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SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK

ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav
ČOV čistírna odpadních vod
ČR Česká republika
ČSN Česká státní norma
DI dopravní inspektorát
DSP dokumentace pro stavební povolení
DUR               dokumentace pro územní řízení
EIA proces hodnocení vlivů na životní prostředí 

(z anglického Environmental Impact Assessment)
CHKO chráněná krajinná oblast
CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod
KÚ krajský úřad
LNV lehké nákladní vozidlo
MěÚ městský úřad
MŽP Ministerstvo životního prostředí
NV nařízení vlády
OA osobní automobil
OP ochranné pásmo (bez specifikace)
OÚ obecní úřad
OŽPZ odbor životního prostředí a zemědělství
PD projektová dokumentace
PHO pásmo hygienické ochrany
PUPFL odnětí pozemků plnění funkcí lesa
ŘSD ředitelství silnic a dálnic
Sb. sbírka zákonů
TNV těžké nákladní vozidlo
ÚPD územně-plánovací dokumentace
ÚSES územní systém ekologické stability
VKP významný krajinný prvek
VVN velmi vysoké napětí
ZD zemědělské družstvo
ZPF zemědělský půdní fond
ŽP životní prostředí
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI

A.1. Obchodní firma 
Kraj Vysočina

A.2. IČ
70890749

A.3. Sídlo
Žižkova 57, 587 33 Jihlava

A.4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele
Ing. Bohumil Kotlán - vedoucí projektant
firma PROfi Jihlava spol. s r.o.,  Pod Příkopem 6, 586 01 Jihlava, kontakt 602741066

B. ÚDAJE O ZÁMĚRU

I. Základní údaje

1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1

Název: 
II/351, II/350, III/3507 Polná – Slavětín, 2. stavba

Zařazení dle Přílohy č. 1: Jde o záměr naplňující dikci bodu 9.1 „Novostavby, rozšiřování a 
přeložky silnic všech tříd a místních komunikací I. a II. třídy (záměry neuvedené v kategorii  
I)“ pro záměry  kategorie II.
Příslušným úřadem, který zajišťuje proceduru posuzování vlivů je krajský úřad (§ 22 zákona), 
v daném případě Krajský úřad kraje Vysočina.

2. Kapacita (rozsah) záměru

Navrhovaným záměrem je rekonstrukce celé silnice mezi Polnou a Slavětínem, kdy v rámci 2. 
stavby  bylo  navrženo  rozšíření  stávající  silnice  v úseku  od  budoucího  obchvatu  města 
Přibyslav přes obec Modlíkov až k obci Havlíčkova Borová, na jejímž začátku bude silnice 
v rámci  této  stavby  ukončena.  Součástí  stavby  jsou  rovněž  výškové  a  směrové  úpravy 
nevyhovujících oblouků. Stavba také vyvolává přeložky stávajících nadzemních i podzemních 
vedení, které je umístěno v souběhu se stávající silnicí a bude dotčeno jejím rozšířením. 
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Jedná  se  o  trvalou  stavbu,  dočasné  stavební  objekty  nebudou zřizovány.  Při  rekonstrukci 
dojde k rozšíření stávající vozovky, jejíž šířka je mnohde menší než 5 m, dojde k rozšíření na 
kategorii S7,5/60 v základní šířce zpevněné vozovky 6,5 m.
Stavba bude členěna na etapy a bude prováděna po jednotlivých úsecích. Předpokládá se její 
rozčlenění  na  úseky  mezi  jednotlivými  sídly  po  trase  a  dále  na  úseky  mezi  křižujícími 
silnicemi II. třídy. Přesné rozdělení bude řešeno v dalších stupních projektové přípravy a nebo 
na základě postupného majetkoprávního projednávání podle jednotlivých katastrálních území 
případně ucelených částí.

3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území)

Kraj:  Vysočina 
Obec: Město Přibyslav, Městys Havlíčkova Borová a obec Modlíkov
k.ú.: 637963 Havlíčkova Borová, 697826 Modlíkov u Přibyslavi, 735698 Přibyslav 

V rámci  přípravy  dokumentace  pro  územní  řízení  byly  zahájeny  práce  na  sestavení 
záborového  elaborátu.  Vzhledem  k rozsáhlosti  celé  problematiky  není  v současné  době 
provedena  kompletní  inventarizace  všech dotčených parcel  z  řešených katastrálních  území 
dotčených obcí (dostupné  podklady viz přílohová část).

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Technický  návrh  vychází  ze  zadání  investora,  jehož  požadavkem  bylo  provést  rozšíření 
vozovky  na  kategorii  navazujících  úseků  této  silnice  II.  a  III.  třídy  tzn.  na  jedné  straně 
napojení na silnici II/350 (v místě budoucího navazujícího obchvatu) a na druhé dopojení na 
silnici  III/3507  před  obcí  Havlíčkova  Borová.  Kategorie  silnice  je  navržena  S7,5/60. 
Rekonstrukce  silnice  je  navržena  v délce  5 919 m V intravilánu obce  Modlíkov a  v místě 
napojení  silnice  III/3507  a  II/350  dojde  pouze  k úpravě  povrchů  stávající  vozovky  se 
zachováním stávajících šířek komunikace i výškového řešení. Součástí stavby jsou přeložky 
sdělovacích  vedení  a  vodovodů,  která  jsou  vedena  v souběhu  s rekonstruovanou  silnicí  a 
zasahují do nově navrženého tělesa komunikace. V rámci rekonstrukce silnice III/3507 bude 
upravena křižovatka se silnicí II/350 (C102). Ostatní křižovatky na trase budou napojeny ve 
stávajícím  rozsahu  na  navrženou  úpravu  silnice  II/350,  resp.  III/3507.  Také  veškeré 
hospodářské sjezdy,  polní  cesty,  lesní  cesty budou zachovány a  v rámci  stavby obnoveny 
podle původního rozsahu. 
Nároky  na  stavbu  jsou  hlavně  v rovině  majetkoprávní  přípravy  a  postupné  realizace  při 
zachování přiměřených objízdných tras pro dané území a jeho dopravní obslužnost po dobu 
stavby. Další nároky jsou na zábory okolních pozemků, kterých se stavba svým rozšířením 
dotkne,  navrženo  bylo  s výjimkou  nového  úseku  trasy  v km  0,6  až  0,8  povětšinou 
jednostranné rozšíření  tak,  aby jedna ze  stran  zůstala  pokud možno  zachována,  zde  bude 
provedeno pouze vyčištění stávajících příkopů a jejich případné vyspravení.

V rámci  posuzování záměru a stávající  projektové dokumentace  nebyly nalezeny zásadní 
problémy  negativní  kumulace  s jinými  záměry.   Kumulaci  záměru  lze  sledovat 
v návaznosti na dopravní úsek Havlíčkova Borová – Slavětín I/34.
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5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a 
hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí

Zdůvodnění potřeby a umístění záměru

Rekonstruované  silnice  II/350 a  III/3507 jsou zařazeny do tzv.  „Páteřní  silniční  sítě  kraje 
Vysočina“.  Silnice zařazené  v této  síti  se postupně,  v závislosti  na finančních  možnostech 
kraje  Vysočina,  modernizují  a  stavebně  upravují  na  kategorii  S7,5,  příp.  S9,5,  tak  jak je 
schváleno radou kraje Vysočina. Silnice II/350 a III/3507 mají v úseku navrženého rozšíření 
nevyhovující  převážně šířkové parametry a  dále  i  některé  směrové a výškové oblouky na 
trase, které budou navrženou úpravou odstraněny. Tyto nevyhovující úseky způsobují četné 
dopravní problémy a to převážně v zimním období.
Navrhovanou úpravou tras silnic II/350 a III/3507 se výrazně zlepší parametry vlastní silnice 
a s tím i bezpečnost silničního provozu v celém úseku, budou odstraněny stávající dopravní 
závady.

Přehled zvažovaných variant

Z hlediska umístění stavby a rozsahu možných vlivů na životní prostředí a obyvatelstvo jsou 
v oznámení  hodnoceny  stávající  stav  (nulová  varianta)  a  aktivní  varianta  předkládaná 
oznamovatelem v projektu.

Nulová  varianta (stávající stav)
Znamená  relativně  nevyhovující  stávající  stav  v podobě  šířkových  parametrů  a  rovněž  i 
některých směrových a výškových oblouků.  Rovněž povrch vozovky vykazuje značný stupeň 
opotřebení. Varianta znamená ponechání nivy přítoku Doberského potoka v místě navrhované 
nové směrové úpravy trasy v současném stavu a zachování  parametrů stávajících většinou 
klenbových mostků přes jednotlivé toky, křižující trasu řešené komunikace.

Aktivní varianta 
Tato varianta představuje realizaci navržené rekonstrukce vozovky, čímž dojde k rozšíření a 
částečnému napřímení tělesa vozovky a též k položení nového živičného povrchu. 

Komplexní zhodnocení variant
V rámci přípravy a hodnocení záměru nebyly uvažovány další varianty (obchvaty obcí). Jako 
důvod byly  ze strany investora  uvedeny příliš  velké  finanční  náklady na realizaci  akce a 
technické a majetkoprávní  složitosti při realizaci. 
Z výše uvedených údajů nebylo pro předkládané oznámení hodnoceno více variantních řešení 
rekonstrukce. Celkově lze hodnotit předloženou aktivní variantu jako výhodnější s pozitivním 
vlivem na ochranu životního prostředí.
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6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru

Hlavní trasa silnice II/350 a III/3507
Směrové řešení
Směrový  návrh  zohledňuje  omezující  prvky  (intravilány  obcí,  stávající  aleje)  a  zadávací 
podmínky investora. 
Celkem bylo na trase navrženo 27 směrových oblouků doplněných o oboustranné přechodnice 
podle  možností,  které  byly  limitovány  stávajícím  směrovým  vedením.  Směrové  řešení 
navazuje  na  stávající  silnici  II/350  u  Přibyslavi  a  je  vedena  levostranným  minimálním 
obloukem o poloměru R=180m. Poté navazuje pravostranný oblouk o poloměru R=560 m, 
další levostranný oblouk R=375 m navazuje na další pravostranný R=450 m, kde trasa nově 
navržené  komunikace  se  odklání  od  stávajícího  vedení,  dalším  levostranným  obloukem 
R=375 m se trasa opět přimyká ke stávající silnici, následuje opět levostranný oblouk R=325 
m a dále pravostranný oblouk R=800 bez přechodnic, za křižovatkou se silnici II/350 směrem 
na Malou Losenici. Po krátkém přímém úseku navazuje levostranný oblouk R=325m a dalším 
o poloměru R=450m. Přes údolní nivu vodoteče na trasa vedena pravostranným obloukem 
R=220 m, po které následuje přímí úsek, na který navazuje opět pravostranný oblouk R=800 
m a následně další o poloměru R=450 m. Další oblouk R=800 m je navržen bez přechodnic, 
stejně jako následující  oblouk R=1200, jelikož odsun trasy je zde menší  než 0,25m. Poté 
následuje přímí úsek, na který navazuje pravostranný oblouk R=700m. Dále trasa prochází 
intravilánem obce Modlíkov ve stávajícím směrovém vedení. Nad obcí Modlíkov je navržen 
přímý úsek, na který navazuje pravostranný oblouk R=600m. Po následném přímém úseku je 
navržen levostranný oblouk R=1410m, na který navazuje další o poloměru R=180m, zde trasa 
prochází  lesním  úsekem.  Další  nivou  prochází  trasa  navrženým  směrových  poloměrem 
R=375.  Poté  je  navržen  levostranný oblouk R=500m a R=3500,  který je  bez přechodnic. 
Navazující pravostranný oblouk R=220m poté střídá levostranný R=375m a též další oblouk 
R=240m. Další pravostranný oblouk má poloměr R=375m, na který navazuje poslední oblouk 
R=450m, za kterým je trasa ukončena před obcí Havlíčkova Borová..
Celková délka řešené rekonstrukce trasy silnice II/3507 činí 5.918,50 m.

Výškové řešení
Návrh nivelety vychází z požadavků ČSN a dále z podmínky kopírování stávající  nivelety 
v maximální  možné míře.  Od začátku  trasy niveleta  postupně nestoupává  s max.  sklonem 
3,3% až do prvního vrcholu v km 0,470892, kde začíná klesání nivelety do údolní nivy v km 
0,696618,  klesání  má  hodnotu  5,95%,  následné  stoupání  je  navrženo  8%.  Dále  niveleta 
kopíruje  stávající  silnici  a  postupně  nestoupává  až  k nejvyššímu  místu  na  trase  za  obcí 
Modlíkov, kde je nejstrmější stoupání navrženou s hodnotou 8%. Niveleta v obci Modlíkov 
zůstane původní. Další strmé klesání je navrženo v blízkosti lesního úseku za Modlíkovem 
opět k údolní nivě a má hodnotu rovněž 8%, za touto nivou následuje stoupání nivelety 5% a 
pokračuje plynule již s nižšími hodnotami až ke konci úseku, kde je navržen konečný podélný 
sklon s hodnotou 3,5%.
Šířkové uspořádání je dáno kategorizací navrhované rekonstrukce silnice III/3507, dle ČSN 
73  6101  a  pro  směrově  nerozdělenou  silnici  s neomezeným  přístupem  S 7,5/60  (50)  je 
základní šířkové uspořádání následující:

jízdní pruhy 2 x 3,00 m
zpevněná krajnice 2 x 0,25 m
nezpevněná krajnice 2 x 0,50 m 
--------------------------------------------------------------------
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volná šířka       7,50 m
celková šířka v koruně       8,00 m 

Návrh silnic II/350 a II/3507 v nové trase akceptuje veškeré stávající  vjezdy,  hospodářské 
sjezdy a místní komunikace, polní a lesní cesty apod..

Odvodnění
Odvodnění  řešené  rekonstrukce  silnic  II/350 a  III/3507  je  zajištěno  podélným a  příčným 
sklonem vozovky a navrženým odvodňovacím zařízením (příkopem, propustky).
Navržené sběrné příkopy navazují na začátku trasy na příkopy stávající a jsou zaústěny do 
recipientů v daných povodích.
Veškeré  stávající  propustky  na  trase  budou  buď  zachovány,  nebo  rekonstruovány  podle 
původních návrhových hodnot. Odvodnění v intravilánech obcí zůstane zachováno a stávající 
příkopy budou vyčištěny a na některých místech i zpevněny. 

Křižovatka silnice II. třídy
Křižovatka se silnicí II/350 vpravo
Navržené  úrovňové napojení  stávající  silnice  II/350 v km 1,140 vpravo.  Vnější  poloměry 
zaoblení jsou navrženy o R=25m, resp. 7m. Celková délka úpravy je navržena 32 m. Úhel 
křížení je navržen 90 st. Zmíněnou úrovňovou křižovatku lze charakterizovat dle ČSN jako 
kolmou, průsečnou, všesměrnou, s určením přednosti v jízdě. Vzájemné křížení komunikací 
respektuje  ČSN  73  6102  „Projektování  křižovatek  na  silničních  komunikacích“.  Rozsah 
křižovatky odpovídá stávajícímu křížení a rozsahu.
Křižovatky  s místními  komunikace  v intravilánu  obce  Modlíkov  budou  dopojeny  pouze 
v rámci navrženého záboru a to obnovou vrchního krytu vozovky.

Dopravní značení
Po  dokončení  stavby  komunikace  a  navazujících  zpevněných  ploch  bude  provedeno 
vodorovné dopravní značení bílé barvy v reflexní úpravě v souladu s ČSN 01 8020 a dále 
ČSN EN 1436. Osazeny budou rovněž i svislé dopravní značky. V tomto stupni dokumentace 
nebyl proveden podrobný návrh řešení osazení dopravního značení. Podrobné dopravní řešení 
bude předmětem následného stupně projektové dokumentace a bude odsouhlaseno DI Policie 
ČR.  Po dobu stavby bude  rovněž  provedeno  dočasné  dopravní  značení  včetně  vyznačení 
objízdných tras.

Rekultivace
Z důvodu odklonění navrhované trasy mezi km 0,600 – 0,800 je navržena k rekultivaci část 
stávající komunikace ve zpevněné ploše cca 1500 m2. Rekultivace komunikací, skládek zemin 
a  staveništních  komunikací  bude  řešena  odtěžením  navezených  (stávajících)  materiálů  a 
zpětným  ohumusováním,  následně  bude  provedena  biologická  rekultivace  na  těchto 
pozemcích.
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Mostní objekty
V úseku 2. stavby rekonstrukce silnic II/350 a  III/3507 se nachází tři mostní objekty, přičemž 
dva jsou navrženy ke kompletní rekonstrukci (viz přílohová část). Most nejblíže Přibyslavi 
v km 0,7029 bude novou stavbou v nově  řešeném úseku  a  stávající  mostek  bude  zrušen. 
Celkově jsou uvažovány následující objekty:
201 –   výstavba  mostu  v km 0,702902 v k.ú.  Přibyslav,  který  převádí  komunikaci  II/350 
v kategorii MS 7,5/60 přes potok.
202  –  rekonstrukce  mostu  v km  1,558180  v k.ú.  Modlíkov  u  Přibyslavi,  který  převádí 
komunikaci III/3507 v kategorii MS 7,5/60 přes potok.
203  –  rekonstrukce  mostu  v km  4,312710  v k.ú.  Modlíkov  u  Přibyslavi,  který  převádí 
komunikaci III/3507 v kategorii MS 7,5/60 přes Modlíkovský potok.

Přeložky vodovodů
301 – přeložka vodovodu v km 0,560 - 0,760
Z důvodu úpravy trasy stávající  silnice  II/350 je  navržena  přeložka  stávajícího  vodovodu 
v km  0,560  –  0,760.  Předpokládá  se  položení  vodovodu  do  nové  trasy  s následným 
přepojením na obou koncích na stávající vodovod. Materiál potrubí bude upřesněn správcem 
stávajícího  zařízení  a  detaily  přeložky  budou  řešeny  v rámci  dokumentace  pro  stavební 
povolení.

302 – přeložka vodovodu v km 0,580 - 0,640
Z důvodu úpravy trasy stávající  silnice  II/350 je  navržena  přeložka  stávajícího  vodovodu 
v km  0,580  –  0,640.  Předpokládá  se  položení  vodovodu  do  nové  trasy  s následným 
přepojením na obou koncích na stávající vodovod. Materiál potrubí bude upřesněn správcem 
stávajícího  zařízení  a  detaily  přeložky  budou  řešeny  v rámci  dokumentace  pro  stavební 
povolení. 

303 – přeložka vodovodu v km 4,330
Z důvodu  výškové  úpravy  trasy  stávající  silnice  III/3507  je  navržena  výšková  přeložka 
stávajícího  vodovodu  v km 4,330.  Předpokládá  se  položení  vodovodu  do  nového  profilu 
s následným  přepojením  na  obou  koncích  na  stávající  vodovod.  Materiál  potrubí  bude 
upřesněn správcem stávajícího zařízení a detaily přeložky budou řešeny v rámci dokumentace 
pro stavební povolení.

Přeložky sdělovacích vedení
401 – přeložka sděl. vedení km 0.000-0.100
Stávající  sdělovací  vedení  vzhledem  k úpravě  směrového  oblouku  stávající  silnice  bude 
uloženo do nové trasy a  přepojeno.  Délka uvažované  přeložky je  100 m.  Kabelové  trasy 
budou  uloženy  za  vnější  hranu  nového  silničního  příkopu  ve  vzdálenosti  1,0m.  Pod 
komunikací budou kabely uloženy do chrániček.

402 – přeložka sděl. vedení km 1,160-1,645
403 – přeložka sděl. vedení km 2,225-2,665
Z důvodu zachování stávající vzrostlé stromové aleje podél silnice III/3507 bude provedeno 
rozšíření vozovky vpravo ve směru staničení, což vyvolává přeložení stávajících kabelových 
tras sdělovacích vedení v majetku Telefonica O2. Kabelové trasy budou uloženy za vnější 
hranu nového silničního příkopu ve vzdálenosti 1,0m. Pod komunikací budou kabely uloženy 
do chrániček. Jedná se o dva úseky kabelové trasy mezi křižovatkou silnic II/350 a III/3507 a 
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obcí  Modlíkov.  V rámci  majetkového  vypořádání  při  výkupu  pozemků  budou  rovněž 
zajištěna věcná břemena na dotčené pozemky přeložkami těchto sdělovacích vedení.

Objízdné trasy po dobu výstavby

Po dobu provádění stavebních prací bude navrženo dočasné dopravní značení. Předpokládá se 
provádění  stavebních  prací  po  jednotlivých  etapách,  čemuž  bude  odpovídat  i  vyznačení 
objízdných tras. K objízdným trasám bude využita silnice II/351, II/350 a III/35013.
Detailní  řešení  včetně  návrhu dočasného dopravního značení  bude  řešeno v dalším stupni 
projektové  dokumentace.  Do  celkových  nákladů  byly  započteny  i  náklady  na  opravu 
objízdných komunikací po zprovoznění celé trasy nebo jejich úseků.

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení

Předpoklad zahájení prací: rok 2010
Předpoklad ukončení posuzované etapy: rok 2011 / 2012

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků

Předpokládanými vlivy je dotčený územně samosprávný celek na úrovni města Přibyslavi, 
městyse Havlíčkova Borová a obce Modlíkov.
Na úrovni kraje jde o lokalizaci v kraji Vysočina.

9. Výčet navazujících rozhodnutí  podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat

- územní rozhodnutí dle platného stavebního zákona – vydává příslušný stavební úřad
- souhlas s odnětím ZPF a PUPFL – vydává nad 1 ha KÚ kraje Vysočina, OŽPZ, do 1 

ha příslušný obecní úřad s rozšířenou působností
- rozhodnutí o kácení dřevin podle § 8 odst. 1 zák. 114/1992 Sb. - vydává příslušný úřad 

města Přibyslav, městyse Havlíčkova Borová a obce Modlíkov 
- závazné stanovisko o zásahu do VKP toku, nivy a lesa v souladu s ust. 4 odst. 2 zák. 

č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny - příslušný odbor ŽP pověřeného obecního 
úřadu s rozšířenou působností

- souhlas  k realizaci  mostních  rekonstrukcí  přes  vodní  toky  v souladu  s  §  17 
zák.č.254/2001 Sb., o vodách

- případná další rozhodnutí vyplývající z požadavků dotčených správních úřadů 
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II. Údaje o vstupech

1. Půda
   
V rámci projektovaných zemních, stavebních a rekonstrukčních prací dojde podle provedené 
diagnostiky terénu k relativně velkému objemu výkopových a násypových prací (viz popis 
technologické části). Celková odhadnutá  bilance zemin  bude:

- výkopy      37.148 m3

- náspy           3.745 m3

Výše uvedená bilance je provedena na celkové nové provedení silničního tělesa s předchozím 
odstraněním  stávajícího,  jelikož  však  je  možné,  že  některé  úseky  budou  vyhovující  pro 
provedení  vlastního  rozšíření  na  stávající  silniční  těleso,  bude  tímto  kubatura  zmenšena. 
Nevyrovnanou  bilanci  zemin  v  tomto  projektu  stavby  je  nutno  řešit  odvozem  přebytků 
k jinému využití pro terénní úpravy, případně na technickou rekultivaci skládek. Podrobněji je 
řešena otázka nakládání se zeminami  a dalšími odpady v kapitole  III.3. Odpady. 
Ke kolaudaci  dodavatel  předloží  doklady o uložení  odpadů ze  stavební  činnosti.  Sejmutá 
ornice z ploch zařazených do ZPF bude po celou dobu uložena na deponii mimo stavební 
činnost  a  ošetřována  dle  požadavků  rozhodnutí,  po  ukončení  prací  použita  ke  zpětnému 
ohumusování  svahů a  ploch  k tomu  určených.  Přesná  množství  kubatur  budou upřesněna 
v dalším stupni projektové přípravy.

Zábor půdy

Zemědělská půda
Realizací  záměru  budou  provedeny  zábory  pozemků  v zemědělském  půdním  fondu,  tyto 
pozemky budou vyjmuty ze ZPF. Nejvýraznějším dopadem je nová trasa v úseku mezi km 0,6 
až 0,8. Předpokládané výměry trvalého záboru ZPF dle podkladů investora: 
k.ú. Havlíčkova Borová – 5 534 m2

k.ú. Modlíkov – 13 497 m2

k.ú. Přibyslav – 8 348 m2

Celková výměra záboru je 27 379 m2. 
Pozemky pro přeložky inženýrských sítí nebudou vyjímány ze ZPF. 

V současné  době  není  zatím   projednán  záborový  elaborát  z hlediska  ZPF  a  musí  být  
dořešen nejdéle ve fázi územního řízení.

Lesní pozemky
Zábory PUPFL se předpokládají pouze v k.ú. Modlíkov před klesáním do údolní nivy mezi 
Modlíkovem a Havlíčkovou Borovou na par.č.967 o celkové rozloze 1925 m2.
Vlastní podklady pro vynětí budou provedeny na základě zhotovení geometrických plánů po 
vyřešení majetkoprávních vztahů, kde bude již upřesněna výměra dotčených pozemků.

V současné době nejsou zatím projednány podklady k záboru  PUPFL a musí být dořešeny  
nejdéle ve fázi územního řízení.
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Chráněná území a ochranná pásma

Zvláště chráněná území
Poloha  záměru  nezasahuje  do  žádné  zvláště  chráněné  území  přírody  ve  smyslu  jiných 
kategorií dle § 14 zákona č. 114/1992 Sb.. Západní hranice CHKO Žďárské vrchy se nejvíce 
přibližuje pouze na konci popisované komunikace u obce Havlíčkova Borová, a to cca 300 m.
Záplavová území vodních toků ve smyslu ust. § 66 zákona č. 254/2001 Sb.,  vodní zákon, 
nebyla na lokalitě vodoprávním úřadem pro křížené vodoteče stanovena. 
Chráněná oblast přirozené akumulace vod (CHOPAV Žďárské vrchy) ve smyslu ust. § 28, 
zákona č. 254/2001 Sb., vodní zákon, se nachází již mimo uvažovaný záměr. 
V místech  navrhovaného  záměru  se  nenachází žádný  dobývací  prostor  ani  jiný  záměr 
chráněný  horním zákonem,  rovněž  se  nenachází  v kontaktu  s  žádným zvláště  chráněným 
územím ve smyslu ochrany památek. 

Ochranná pásma
Stavba nezasahuje do ochranných pásem vodních zdrojů ani pramenů. Pouze prochází poblíž 
ochranného  pásma  vodojemů  nad  rybníkem  Olšovec  nad  Přibyslaví  a  podél  hranice 
ochranného pásma vodojemu u obce Modlíkov.
Při  návrhu  umístění  objektů  a  trasy  komunikací  byla  respektována  normativní  ochranná 
pásma  podzemních  a  nadzemních  inženýrských  sítí.  V závěru  trasy  je  lokalizováno  OP 
nového vedení VVN 110 kV.

Obecně chráněné přírodní prvky
Posuzovaný  záměr  navrhované  rekonstrukce  komunikace  nezasahuje  do  významných 
krajinných  prvků  „ze  zákona“  (lesní  porosty,  vodní  toky,  údolní  nivy).  Lesní  porosty  se 
v kontaktu se silnicí nacházejí v úseku od km cca 3,95 po 4,15 s tím, že zábor PUPFL se týká 
rozšíření komunikace a mírného srovnání výškových a směrových parametrů levostranného 
oblouku nad klesáním do nivy Modlíkovského potoka, jiné lesní pozemky se dle předaných 
podkladů v bezprostředním okolí trasy řešené komunikace nenacházejí VKP ze zákona jsou 
rovněž všechny křížené vodní toky a jejich údolní nivy. 
V prostoru uvažovaného záměru se nenachází žádný registrovaný VKP podle § 6 zákona o 
ochraně přírody a krajiny,  zpracovatelskému týmu oznámení  alespoň není známa okolnost 
případné registrace některého přírodního segmentu v kontaktu nebo blízkém okolí  zájmového 
území za registrovaný VKP. 
Blíže v rámci kapitoly C.1
Nachází  se  v interakci  s vymezenými  skladebnými  prvky  ÚSES  –  funkční  biokoridor  je 
zejména  křížen  kolem  km  4,3  přes  nivu  Modlíkovského  potoka.  -  blíže  rovněž  v rámci 
kapitoly C.1

Evropsky významné lokality, ptačí oblasti
Zájmové území záměru není v kontaktu s některou z evropsky významných lokalit ve smyslu 
§ 45 a – c zák. č. 218/2004 Sb., která by byla zahrnuta do národního seznamu těchto lokalit 
podle § 45a a některé z příloh NV č. 132/2005 Sb. nebo vymezených ptačích oblastí podle § 
45e tohoto zákona a některého z příslušných nařízení  vlády ČR (viz stanovisko KÚ kraje 
Vysočina, č.j.: KUJI 3858/2010, OZP 67/2010 SLA ze dne 4.2.2010 v přílohové části). 
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2. Voda

Etapa výstavby
Z hlediska  výstavbové  části  (potřeby  pitné  vody  a  vody  pro  sociální  zařízení  pro 
zaměstnance)  lze  považovat  spotřebu zanedbatelnou.  Pitná  voda  v této  etapě  stavby bude 
dodávána jako balená. Technologická voda bude dodávána především do betonových směsí 
nebo ke zkrápění a snižování prašnosti. Dodávka technologické vody pro stavební účely bude 
plně v gesci dodavatelských firem, které budou zajišťovat realizaci jednotlivých stavebních 
objektů.

Etapa provozování
V rámci provozování uvažované komunikace nelze předpokládat významnou spotřebu vody, 
kromě čištění vozovek. 

3. Ostatní  surovinové a energetické zdroje

Elektrická energie
Z hlediska  spotřeby elektrické  energie  při  provozování  komunikace  bude  hlavní  spotřeba 
elektrické energie vázána na osvětlení podél komunikace v intravilánech obcí. 

Pohonné hmoty
Spotřeba pohonných hmot se týká jen případu výstavby uvažovaného záměru. V samotném 
provozu vybudované komunikace je spotřeba pohonných hmot minimální  a týká se oprav 
komunikace a jejího vybavení (oprava značení, osvětlení atd.).

Ostatní suroviny
Ostatní  suroviny  pro  potřeby  fáze  výstavby  komunikace  budou  dodány  zhotovitelskou 
organizací a není předpoklad využití místních zdrojů (stavební materiály, zemina).

Teplo

Vytápění
Uvedený záměr nevyžaduje zdroje tepla.
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4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu

Komunikační napojení
Po dobu provádění  stavebních  prací  bude  navrženo dočasné  dopravní  značení.  Přístup na 
pozemky  stavby  bude  ze  stávající  silnice  II/350  a  III/3507,  pro  stavbu  nebyly  navrženy 
dočasné  staveništní  komunikace,  jelikož  se  předpokládá  realizace  po  úsecích  a  přímo  ze 
stávajícího tělesa komunikace, které zůstane, pokud to bude z hlediska únosnosti a geologie 
možné, zachované.
Předpokládá se provádění stavebních prací po jednotlivých etapách, čemuž bude odpovídat i 
vyznačení  objízdných  tras.  K objízdným  trasám  bude  využita  silnice  II/351,  II/350  a 
III/35013. 
Detailnější dopravně-inženýrská omezení budou řešena v rámci projektové etapy DSP.

Doprava a její frekvence
Během výstavby dojde krátkodobě ke zvýšení  dopravního provozu,  prašnosti  a  hlučnosti. 
V bezprostřední  blízkosti  stavby  se  nenachází  objekty  pro  bydlení  a  služby,  které  by 
vyžadovaly zvláštní dopravní režim nebo významné omezení provozu.
V rámci  zpracování  oznámení  byly  provedeny hluková a  rozptylová  studie,  které  hodnotí 
navrhovanou  stavbu  a  změny  frekvence  dopravního  zařízení  lokality.  Pro  vyhodnocení 
hlukové situace byly použity stávající údaje s výhledem intenzity dopravy k roku 2035.

Podmiňující nebo vyvolané související investice
Předložená projektová dokumentace nepředpokládá žádné další  investice související  s jeho 
realizací. 
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III. Údaje o výstupech

1. Ovzduší

Pro zhodnocení vlivu navrhované stavby na ovzduší byla  sestavena samostatná rozptylová 
studie (Skácel, 12/2009). 

Období výstavby komunikace
Výstavba  záměru  bude  probíhat  vzhledem  k uvažované  životnosti  stavebních  objektů  po 
relativně krátkou dobu (cca 2 roky) a kvalitu ovzduší v okolí významně dlouhodobě po imisní 
stránce  neovlivní.  Výstavba  bude  probíhat  ve  venkovním  prostředí  a  bude  představovat 
především  přípravu  stavby  odtěžením  ornice,  nivelaci  terénu,  přípravu  silničního  lože 
návozem kameniva a jeho hutněním a položení svrchních vrstev komunikace. 
Během této doby se projeví jako zdroj znečištění odnos zeminy a imise tuhých látek, které 
budou působit  po dobu činnosti  stavebních  a  silničních  strojů,  které  se  budou pohybovat 
v prostoru budoucího liniového zdroje podle aktuálního místa provádění stavebních prací.  
Významná  kontaminace  prachovitého  podílu  zeminy  se  nepředpokládá,  imise  stavebních 
strojů budou pouze krátkodobé a jejich posun není možno modelovat. Období výstavby proto 
není uvažováno jako samostatná součást rozptylové studie. 

Období provozu komunikace

Etapa provozování
Zdroje  emisí,  které  jsou  v v  samostatné  rozptylové  studii  modelovány,  představují  pouze 
jeden typ -  liniové zdroje - stávající komunikace III/3507 v obci Modlíkov. Liniové zdroje 
znečištění  ovzduší  představuje  osobní  a  nákladní  doprava  v intenzitě  měřeného  sčítání 
dopravy  v  roce  2005  na  komunikaci  obdobného  charakteru  v nejbližším  okolí  záměru. 
Koeficienty  nárůstu  dopravy  nebylo  potřebné  používat,  neboť  principem  hodnocení  není 
prognóza dopravní zátěže,  ale porovnání imisního stavu atmosféry souvisejícího s realizací 
záměru  v nezměněném směrovém vedení  dotčené  komunikace.  Bodové  ani  plošné  zdroje 
emisí nebyly modelovány. Počet provozních dnů je 365 dnů/rok, tj. 1,00 roku, uvažuje se vliv 
celodenní. 
Pro emise škodlivin liniového zdroje byly využity emisní faktory MŽP ČR (MEFA).

Stacionární bodové zdroje:
V rámci  posuzování  záměru  nebyly  modelovány  stacionární  bodové  zdroje  škodlivin  do 
ovzduší. 

Liniové zdroje:
Zprovoznění investičního záměru nepředstavuje absolutní navýšení dopravy, pouze zvýšení 
její plynulosti a bezpečnosti v hodnoceném úseku. Nákladní doprava záměru byla rozdělena 
mezi TNV a LNV v poměru 1:1.
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 Tabulka: Současná a budoucí zátěž komunikační sítě v obci Modlíkov

CZ031 - INTENZITA DOPRAVY - stav v roce 2005 
č. 

silnice 
sčítací 
ús  ek   T O M S začátek úseku konec úseku

350 5-2980 126 260 5 391 vyús. ze 19, Přibyslav hr.ok. HB - ZR

Podle  emisních  faktorů  (MEFA,  MŽP  ČR)  při  uvažované  rychlosti  pohybu  40  km/h, 
konvenčních  prostředcích  (jako  nejhorším možném stavu)  a  rovinatém terénu  jsou  emise 
vozidel uvedeny v následující tabulce.

Tabulka: Emise vozidel pro současnou intenzitu dopravy na komunikaci II/403  

Škodliviny
TNV LNV OA

g/km g/km/den g/km g/km/den g/km g/km/den

NO2 2,8936  49,1 0,822 13,9 0,0181 4,7

PM10 3,1425 53,4 0,6708 11,4 0,0005 0,13

Benzen 0,0971 1,6 0,014 0,23 0,0098 2,54

Benzo(a)pyren 
(ug/km) 0,2561 4,35 0,0915 1,55 0,0302 7,85

Četnost  dopravy  byla  počítána  pro  365  dnů/rok  (1,00  roku).  Modelovaný  pohyb  vozidel 
v ploše záměru byl uvažován pro rychlost vozidel 40 km/h, na celém modelovaném úseku 
stávajícího vedení trasy III/3507. Pro výpočet imisní distribuce škodlivin byl uvažován poměr 
TNV:LNV=1:1.
Projekt nepočítá s vytvářením výrazných dopravních špiček, nejedná se o příměstskou oblast 
ani o oblast  se soustředěnou rekreační nebo průmyslovou činností,  kdy je nutno uvažovat 
s denním a týdenním, případně sezónním scénářem dynamiky dopravní intenzity. 

Plošné zdroje
Plošné zdroje znečištění ovzduší nebyly modelovány, záměr je nevytváří a neovlivňuje. 

Znečištění ovzduší
Lokalita je vzhledem ke své poloze charakterizována po imisní stránce jako relativně málo 
zatížená  registrovanými  stacionárními  zdroji  znečištění  ovzduší  a  rozptýlenými  vlivy 
charakteristickými pro blízkost sídelních aglomerací dopravními vlivy, dá se však očekávat 
určitá liniová imisní zátěž vlivem dopravy po stávající komunikaci. Obec Modlíkov spadá do 
působnosti  stavebního  úřadu  Přibyslav.  Oblast  je  uvedena  mezi  oblastmi  se  zhoršenou 
kvalitou  ovzduší  (OZKO) – pro  územní  obvod působnosti  stavebního  úřadu Přibyslav  se 
uvádí pro rok 2007 překročení imisního limitu BaP na 0,9 % plochy.
Jako relevantní  byly pro hodnocení  současné imisní  charakteristiky ovzduší použity údaje 
AIM ze  stanice  Žďár  nad  Sázavou  (JZNZA,  č.  1196).  Imisní  koncentrace  benzenu  byly 
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převzaty ze stanice ČHMÚ Jihlava (JJIHA, č. 1477) i s vědomím určité nejistoty převzatých 
imisních koncentrací.
Modelovaným  zdrojem  znečištění  ovzduší  je  komunikace  III/3507  v úseku  určeném 
k rekonstrukci  a  očekávaný  vliv  dopravy na  imisní  situaci  v okolí  záměru.  Ostatní  zdroje 
včetně  stávající  komunální  dopravy  jsou  zahrnuty  do  současného  stupně  imisní  zátěže 
ovzduší. Předmětem modelování je očekávaná změna imisní situace vlivem dopravní zátěže 
ovzduší, v konkrétním případě záměru se jedná o imisní podíl, neboť současný stav ovzduší 
již zahrnuje vliv modelovaného zdroje.

2. Odpadní vody

Splaškové odpadní vody
Pro navrhovaný záměr nejsou uvažovány s výjimkou etapy výstavby. Problematika likvidace 
splaškových odpadních vod bude řešena dodavatelem stavby a z hlediska vlivu na životní 
prostředí lze označit tento faktor za nevýznamný.

Odpadní vody technologické
Pro navrhovaný záměr nejsou uvažovány s výjimkou snižování  prašnosti  během výstavby. 
V předložené  projektové  dokumentaci  nebyla  produkce  odpadních  technologických  vod 
kvantifikována.

Dešťové vody
Dešťové  vody budou  z komunikace  zaústěny do  stávajících  nebo  i  navržených  silničních 
příkopů resp. dešťové kanalizace, které budou vyústěny do recipientů v jednotlivých povodích 
křížících trasu silnice, návrh vychází ze stávávajícího způsobu odvodnění dané silnice.

3. Odpady

Odpady při výstavbě
Projektovaná bilance  výkopových zemin (výkopy 37.148 m3,  náspy 3.745 m3)  ukazuje na 
předpokládaný značný přebytek výkopových zemin nad jejich spotřebou v rámci stavby.
Zeminy, vytěžené hlušiny a obdobný materiál ze stavebních a demoličních prací je možno 
využít  v lokalitě  stavby k terénním úpravám,  pokud nejsou prokazatelně  kontaminované  a 
toto  využití  je  uvedeno  ve  stavebním  povolení  nebo  v projektové  dokumentaci  stavby. 
Nakládání  s přebytečnými  zeminami  a  vytěženou  hlušinou  mimo  lokalitu  stavby  se  řídí 
přílohou č.  9  zákona č.185/2001 Sb.,  o  odpadech.  Příloha  č.  9  zákona č.185/2001 Sb.,  o 
odpadech je zároveň součástí zákona č.9/2009 Sb. ze dne 12.12.2008, kterým se mění zákon o 
hnojivech č.156/1998 Sb., a vymezuje použití materiálu na zemědělském půdním fondu.
Pokud výsledky analýz splňují limity,uvedené v příloze č.9 zákona č.185/2001 Sb., nespadá 
přebytečná zemina a vytěžená hlušina pod zákon o odpadech a jeho prováděcí předpisy a je 
možné jej využít v rámci zemědělského půdního fondu.
Pokud výsledky analýz přebytečné zeminy a vytěžené hlušiny neodpovídá limitním hodnotám 
koncentrací  škodlivin  podle  přílohy  č.9  zákona  č.185/2001  Sb.,  je  nutné  s uvedeným 
materiálem  nakládat  jako  s odpadem.  Další  nakládání  s tímto  odpadem  se  potom   řídí 
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zákonem č.185/2001 Sb., o odpadech a prováděcí vyhláškou č.294/2005 Sb., o podmínkách 
ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu.

Při rekonstrukci a výstavbě vozovky lze předpokládat vznik následujících druhů odpadů:

150102 - plastové obaly (kat. O)
170101 - beton
170107 - směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků neuvedené 
                pod číslem 170106 (O)
170201 - dřevo (kat. O)
170405 - železo a ocel (kat. O)
170411 - kabely neuvedené pod 170410 (kat. O)
170504 - zemina a kamení neuvedené pod číslem 170503 (kat. O)
170604 - izolační materiály neuvedené pod čísly 170601 a 170603 (kat. O)
170904 - směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 170901, 170902 a 170903 
               (kat. O)
200301 - směsný komunální odpad (kat. O)

S veškerými  odpady  bude  nakládáno  v souladu  s platnou  legislativou v odpadovém 
hospodářství.  Ve  výše  uvedené  tabulce  jsou  uvedeny  odpady pouze  kat.  „O“.  V průběhu 
prací  nelze  vyloučit  i  dílčí  kontaminaci  některých  stavebních  a  konstrukčních  materiálů  a 
vznik odpadů kat. „N“.

Odpady  z provozu  zemních  strojů,  mobilních  zařízení  a  dalších  mechanismů  nejsou 
v projektové dokumentaci  ani  oznámení  kvantifikovány,  poněvadž práce budou prováděny 
v rámci  dodavatelské  firmy,  která  bude  zajišťovat  veškeré  opravy  a  údržby  mechanismů 
mimo lokalitu  stavby.  Proto v rámci stavby komunikace mohou teoreticky vznikat odpady 
pouze  v důsledku  havarijních  stavů,  které  nelze  v současnosti  spolehlivě  predikovat  a 
kvantifikovat.

Odpady vzniklé při provozu zařízení
Vlastní provoz uvažovaného záměru místní komunikace neprodukuje prakticky žádný druh 
odpadu ve smyslu legislativním, kromě odpadů z údržby komunikací.

200303 - uliční smetky (kat. O)
200301 - směsný komunální odpad (kat. O)

Uvedené  odpady budou evidovány,  shromažďovány,  tříděny,  následně  předány smluvním 
oprávněným subjektům k dalšímu nakládání. Při provozování je nutno postupovat v souladu 
s platnými právními předpisy v oblasti odpadového hospodářství:

  
VŠEOBECNÉ POVINNOST:
Každý je povinen předcházet  vzniku odpadů,omezovat jeho množství  a nebezpečné vlastnosti.Využití   nebo 
odstranění realizovat v souladu s předpisy.
Výrobky  vyrábět  s ohledem  na  minimalizaci  nevyužitelných  odpadů  zejména  nebezpečných  V průvodní 
dokumentaci výrobku se musí uvádět informace o využití nebo odstranění nespotřebovaných částí výrobků.
V případě existence technických a ekonomických předpokladů je každý  povinen zajistit přednostní  využívání 
odpadů před odstraněním.
Každý je povinen  nakládat s odpady dle zákona, v zařízeních k tomu určených. Odpad může být předán pouze 
osobě,která předloží oprávnění.
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Mísení odpadů je zakázáno, smísené odpady musí být roztříděny, výjimky uděluje příslušný KÚ.

POVINNOSTI PŮVODCŮ ODPADŮ:
- zařazovat odpady dle druhů a kategorií
- zajistit přednostní využití odpadů
- předat odpad pouze oprávněné osobě
- ověřovat nebezpečné vlastnosti odpadů
- shromažďovat odpady utříděné podle druhů a kategorií
- zabezpečit před znehodnocením,odcizení nebo únikem
- vést průběžnou evidenci,ohlašovat odpady a úřadům zasílat hlášení  
- umožnit kontrolu provozovny úřadům
- zpracovat plán odpadového hospodářství a zajistit jeho plnění
- provádět kontrolu vlivů nakládání s odpady na zdraví lidí a ŽP
- ustanovit odpadového hospodáře dle zákona
- platit poplatky za ukládání odpadů na  skládky
- nakládat s nebezpečnými odpady pouze se souhlasem orgánu státní správy
- původce je odpovědný za nakládání s odpadem až do předání oprávněné osobě

 

  
4. Hluk, vibrace, záření

Hluk
Z hlediska vyhodnocení hluku byla zpracována samostatná hluková studie (Pecák, 2/2010).

Etapa výstavby
V období výstavby bude plošným zdrojem hluku plocha staveniště. Zde bude hluk způsoben 
provozem stavebních  mechanizmů  a  pojezdy  nákladních  automobilů   v  prostorech  mimo 
veřejné komunikace.  Dále k těmto zdrojům přistupuje i  hluk ze stavebních činností.  Tyto 
činnosti  budou prováděny v pouze v denní  době.  Na ploše staveniště  byl  hluk modelován 
nepřetržitou činností dvou těžších stavebních mechanismů - bagr s nakladačem  (LWA= 101 
dB) a  válec  používaný k hutnění  a  válcování   štěrků  a  písku,  s  akustickým výkonem ve 
vzdálenosti 7,5 m 48,5 dB (LWA= 77 dB).

Etapa provozování

Liniové zdroje
Liniovými  zdroji  hluku  v současné  době  v  obci  Modlíkov  je  automobilový  provoz  na 
komunikaci III/3507.  

Obrázek: Sčítací úseky
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 Tabulka
CZ031 - INTENZITA DOPRAVY - stav v roce 2005 

č. 
silnice 

sčítací 
úsek T O M S začátek úseku konec úseku

350 5-2980 126 260 5 391 vyús. ze 19, Přibyslav hr.ok. HB - ZR

   Přepočet intenzit dopravy  pro rok 2010 a 2035
 

Tabulka:   Koeficienty růstu dopravy - ŘSD ČR, odd.dopravního inženýrství  
                                                                 - prognóza růstu počtu vozidel  2005 – 2040        

druh vozidel výhledové koeficienty
2005 2010 2035

nákladní 1,0 1,03 1,07
osobní 1,0 1,15 1,34

Tabulka:  Profil 5-1710 - průměrné intenzity dopravy za 24 hod.  
    

rok nákladní osobní celkem
2005 131 260 391
2010 135 299 434
2035 140 348 488

Stacionární zdroje
V současné době se významnější stacionární zdroje na dané lokalitě nevyskytují. 
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Rekonstrukcí  úseku   silnice  III/3507,   která  spočívá  v sjednocení   šířky  silnice  a  novém 
kvalitnějším  povrchu,   dojde  ke  snížení  hlukové  zátěže  v okolním  venkovním  prostoru 
v celém rekonstruovaném úseku.  Velikost  snížení  ekvivalentních  hladin  akustického  tlaku 
v jednotlivých výpočtových bodech reprezentující chráněný venkovní prostor obytné zástavby 
je uvedena v následujících tabulkách 

Tabulka: Lokalita  Modlíkov - stávající, výhledový  stav – rok 2010, 2035   
  

VB
č.

Chráněný 
venkovní prostor výška

Rozdíl  ekv. hladin ak. tlaku před a po rekonstrukci
  ∆LAeq,den   , resp.  ∆LAeqnoc   v dB

rok  2010 rok 2035
den (6.00h-22.0h) noc (22.00h – 6.00h) den (6.00h-22.0h) noc (22.00h – 6.00h)

1 rodinný dům č.p.1 
(parc. č.1/1) 

3 m 1,8 1,8 1,7 1,8
6 m 1,7 1,8 1,8 1,7

2 objekt k bydlení 
č.p.49 (parc. č.52) 

3 m 1,7 1,7 1,8 1,8
6 m 1,8 1,8 1,7 1,8

3 objekt k bydlení 
č.p.27 (parc. č.23/1) 

3 m 1,8 1,8 1,7 1,8
6 m 1,8 1,8 1,8 1,8

Výměna povrchu vozovky a sjednocení její šířky zajistí snížení hlukové zátěže chráněného 
venkovního prostoru  v denní i  noční době v rozmezí       
                                                               ∆LAeq,den = 1,7 dB – 1,80 dB 

Ze závěrů studie pro chráněný venkovní prostor vyplývá, že :
     -     předpokládaný nárůst intenzity dopravy v  letech 2010 -2035 způsobí nevýrazné 
navýšení  hlukové zátěže chráněného venkovního prostoru v denní i noční době  o  
                                                ∆LAeq,den.noc   =  0,2 dB - 0,3 dB

-  Hygienické limity hluku v chráněném venkovním prostoru
-   před  rekonstrukcí vozovky budou překračovány v denní i noční době   
-   po rekonstrukci silnice  III/3507 budou překračovány pouze  v době noční 

               
Ve  všech  výpočtových  bodech  reprezentujících  chráněný  venkovní  prostor  staveb  obce 
Modlíkov  dojde po rekonstrukci silnice III/3507 ke zlepšení hlukové situace. 
Hodnotově bude  hluková zátěž venkovního prostoru po rekonstrukci silnice III/3507  v roce 
2035  nižší než současná hluková situace před zahájením rekonstrukce.

Ze závěrů studie pro chráněný vnitřní prostor vyplývá, že:
 - hygienické limity hluku v chráněném vnitřním prostoru u obytné zástavby v bezprostřední 
vzdálenosti od rekonstruované silnice II/353  budou 
                                                                    dodrženy
při oknech se vzduchovou neprůzvučností
                                                               R´

w  > 24,4 dB = 24 dB 

 Vypočtené hodnotě  neprůzvučnosti  odpovídá dle  ČSN 730532 okno třídy zvukové izolace
                         
                                                    TZI 0      (R´

w ≤  24 dB)
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Návrh realizace protihlukových opatření:

V dalším stupni  projektové  dokumentace  – DSP,  bude nutné doplnit  technicko-stavební  
řešení protihlukových opatření, které bude vycházet z výše uvedených doporučení hlukové 
studie.  Nejdříve  bude  proveden  průzkum  jednotlivých  objektů  (účel,  ke  kterému  jsou  
zkolaudovány,  technický  stav  obvodového  pláště  z hlediska  neprozvučnosti),  dále  výběr  
objektu,  u  kterých  budou  provedena  protihluková  opatření,  včetně  jejich  podrobné  
specifikace a stanovení harmonogramu prací. 
Z hlediska reálnosti provedení protihlukových opatření nejsou navržena jiná, u kterých lze  
předpokládat vysoký stupeň obtížnosti realizace (technické problémy, majetkové problémy,  
neúměrnost vynaložených nákladů, případně porovnání účinností v poměru k vynaloženým 
nákladům a počtu dotčených obyvatel).
                                           

Vibrace 
V rámci  realizace  záměru  se  nepředpokládá  významný  vliv  vibrací  s výjimkou  vlastní 
výstavby,  kdy v rámci  provozu některých zemních strojů a zařízení  může dojít  ke vzniku 
vibrací (hutnění).  Z hlediska vlivu na životní prostředí lze tento aspekt považovat za málo 
významný.

Záření
Při  realizaci  záměru  ani  provozu  se  nepředpokládá  výskyt  radioaktivního  záření  či 
elektromagnetického záření. 

5.  Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií

Navržený  záměr  realizovat  rekonstrukci  vozovky v dané  lokalitě  není  takovým záměrem, 
který  by  sebou  nesl  zásadní  riziko  vyplývající  z používání  látek  nebo  technologií  za 
předpokladu dodržování daných podmínek. 

Vstupní komponenty
Možnost vzniku havárie s negativním dopadem na ovzduší a klima, vodu, půdu, geologické 
podmínky a zdraví obyvatel je z hlediska provozu záměru minimální. 

Ropné havárie
S ohledem na charakter záměru stavby existuje v etapě výstavby i provozování riziko havárie 
dopravních prostředků s možnými negativními vlivy na životní prostředí a zdraví obyvatel. 
Jedná se především o úniky pohonných hmot, případně havárií, nebo špatného technického 
stavu vozidel.
Únik  většího  množství  benzinu  či  nafty  mimo komunikaci  by obecně  znamenal  případné 
nebezpečí znečištění zeminy a podzemních vod. Vzhledem  k tomu, že trasa kříží 3 vodoteče, 
je nutno uvažovat i s rizikem kontaminace povrchových vod. 
Popsaná  rizika  úniků  lze  minimalizovat  v rámci  etapy  výstavby  běžnými  technickými  a 
organizačními  opatřeními  a  dodržováním  obecně  závazných  předpisů,  normativů  a 
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manipulačních  řádů  a  pokynů  výrobců  technologických  zařízení  pro  údržbu  a  provoz. 
Speciální preventivní nebo bezpečnostní opatření (varovné systémy ap.) nejsou nutná. 
Vzhledem k pozici uvažovaného záměru vůči obytné zástavbě je riziko ohrožení obyvatelstva 
velmi nízké. Rizika ohrožení zdraví jsou soustředěna zejména následně na samotné účastníky 
silničního  provozu na dané komunikaci.  Možné úniky pohonných hmot lze  eliminovat  již 
vhodnými  provozními  a  technologickými  postupy  prací  a  technickými  opatřeními  na 
zařízeních (pravidelné kontroly technického stavu, úkapové a záchytné vany). 

Riziko požáru
S ohledem na charakter  záměru,  lze riziko požáru předpokládat  pouze při  vážnější  havárii 
dopravního  prostředku  pohybujícího  se  po  nové  komunikaci,  případně  při  poruše 
elektrického  zařízení,  která  by  mohla  zahořet  v případech  zkratu.  Další  riziko  požáru  lze 
dovodit v případě porušení vedení plynovodu a následném zahoření nebo výbuchu.

Dopady na okolí
Možná  rizika  havárií  jsou  v  počtu  pravděpodobnosti  obvyklá  pro  záměry  obdobného 
charakteru,  nevyžadují  proto speciální  preventivní opatření,  kromě obvyklých v souvislosti 
s provozováním obdobných komunikací. 
Následky eventuelních havárií by měly pouze lokální charakter. Riziko ohrožení obyvatelstva 
ve větším měřítku je nízké. 

Prevence havárií
Prevence  havárií  v  dopravě  spočívá  v řádném  udržování  dopravního  značení  z hlediska 
provozovatele a dodržování ustanovení silničního provozu z hlediska jeho účastníků. 
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C.  ÚDAJE  O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ    
       V DOTČENÉM ÚZEMÍ

1.1.Výčet  nejzávažnějších  environmentálních  charakteristik  dotčeného 
území 

1. dosavadní  využívání území a priority jeho trvale udržitelného rozvoje

Silnice  III/3507  se  nachází  v kraji  Vysočina,  začíná  v místě  budoucího  obchvatu  města 
Přibyslav  a  končí  před  obcí  Havlíčkova  Borová.  Rekonstrukce  je  projektovaná  převážně 
v trase stávající silnic II/350 a III/3507 včetně průjezdu obcí Modlíkov. Silnice vede převážně 
zemědělsky obdělávanou krajinou s převahou polí nad loukami.  

Stávající terén v trase silnice je zvlněný s převýšením cca. 81m od nejnižšího místa terénu 
k nejvyššímu.  Silnice  začíná  v nejnižším místě  celé  trasy u Přibyslavi  (516,28 m n.  m) a 
pokračuje  postupným  stoupáním  až  za  obec  Modlíkov.  Největší  výšku  597,34  m  n.  m. 
dosahuje silnice nad Modlíkovem, poté klesá do údolní nivy na kótu 570,38, a poté znovu 
nestoupává až k Havlíčkově Borové na kótu 593,96 m n. m. Staveniště je omezeno pouze na 
výstavbu vlastního budoucího silničního tělesa a dále pak na trvalý zábor okolních pozemků 
pro rozšíření stávajícího silničního tělesa.
Prioritou trvale udržitelného využití by mělo být především zajištění souladu funkce využití 
území v kontextu ekologické stability krajiny, v tomto kontextu trasa většinově (s výjimkou 
přechodu  niv  toků,  zejména  nivy  Modlíkovského  potoka  v přírodě  blízkém  stavu  včetně 
nivních luk a doprovodných porostů dřevin, dále zalesněného svahu nad levým břehem tohoto 
toku)  prochází  nestabilní  intenzivně  využívanou  krajinou  s minimem  dalších  strukturních 
prvků  (např.  doprovodného  porostu  řešené  komunikace,  u  H.  Borové  kontakt  se  svahem 
členěným agrárními terasami a mezemi).

2. relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů

Ve vlastním zájmovém území  výstavby (při  dílčích  změnách  trasy  –  vyrovnání  oblouků, 
místní  rozšíření)  se  jako  přírodní  zdroj  nachází  sama  o  sobě  zemědělská  půda,  převážně 
s vysokou intenzitou produkce. Jde o obnovitelný  přírodní zdroj, jehož využitelnost závisí na 
intenzitě  produkce  rostlinné  výroby a  tím i  na  potřebě  dodatkové  energie  pro  obnovu či 
udržení produkčního potenciálu, na travních porostech nivních luk s nižší intenzitou využití . 
Za další obnovitelný přírodní zdroj lze pokládat doprovodný porost dřevin podél komunikace. 
Kvalita  stávajících  porostů  byla  zhodnocena  v rámci  samostatné  dendrologické  studie: 
„Inventarizace  dřevin  rostoucích  mimo  les“  (Doležel,  10/2009).  V rámci  této  studie  bylo 
vyhodnoceno  celkem 443  položek,  z toho  442  jednotlivě  hodnocených  stromů  rostoucích 
stromů  a  1  skupiny  stromů  v koridoru  navrhované  trasy  komunikace.  Kvalita  dřevin  je 
převážně  průměrná  až  podprůměrná,  lokálně  se  vyskytují  i  hodnotnější  jedinci  dřevin 
(zejména  duby  červené  a  některé  lípy  a  jasany),  na  druhé  straně  řada  dřevin  vykazuje 
výraznější známky fyziologického či fyzického poškození, jednotlivé  jsou prakticky i suché 
(viz samostatná příloha „Inventarizace dřevin“). 
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3. schopnost přírodního prostředí snášet zátěž se zvláštní pozorností na níže 
uvedené aspekty

Územní systém ekologické stability krajiny
Pro vymezování ÚSES v krajině slouží několik základních prostorově funkčních kritérií:

- kritérium rozmanitosti potenciálních ekosystémů
- kritérium prostorových vztahů potenciálních ekosystémů
- kritérium nezbytných prostorových parametrů
- kritérium aktuálního stavu krajiny
- kritérium společenských limitů a záměrů

Zpracovatelský  tým oznámení  prověřil  na  MěÚ  Havlíčkův  Brod,  odboru  ŽP  stav  ÚSES 
v koridoru stavby a na základě podkladů J. Dobiáše  pro Přibyslav (1997), K. Havlíčka pro 
Modlíkov  (1994)  a  Z.  Baladové  pro  H.  Borovou  (1997)  lze  z pohledu  přítomnosti 
skladebných prvků ÚSES pro koridor trasy řešené silnice   konstatovat následující:

o Křížení pravostranného přítoku Doberského potoka v km 0,7 (řešeno přeložkou trasy – 
směrová  úprava)  je  přechodem  lokálního  nefunkčního  biokoridoru  č.11  v prostoru 
nefunkčního lokálního biocentra  11, vymezeného vpravo od stávajícího oblouku silnice 
II/350 v upravené nivě toku. Navrhovaná přeložka fragmentuje západní část vymezeného 
LBC.

o Křížení  upraveného toku  silnicí  III/3507 v km 1,56 od rybníka  Rejholec  je  křížením 
lokálního  biokoridoru,  který  je  promítnut  do  obou  generelů  podle  Dobiáše  (1997)  a 
Havlíčka (1994). Dobiáš zde vymezuje LBK  12 podél upraveného toku, ale již mimo 
řešené území Generelu ÚSES pro Přibyslav, Havlíček zde lokalizuje LBK 8 jako funkční.

o Dle Havlíčka propust pod silnicí kolem km 2,56 jižně od Modlíkova představuje křížení 
s nefunkčním  lokálním  biokoridorem  9  u  mokřadu,  na  kterém  je  funkční  biocentrum 
vymezeno západně od silnice prostoru kaskády rybníčků. Ve vztahu k předpokládaným 
výskytům obojživelníků v mokřadu bude nutno řešit odpovídající a zabezpečené řešení 
migrační trasy.

o Havlíček  dále  kolem  km  3,6  při  přechodu  silnice  přes  návrší  v polích  severně  od 
Modlíkova vymezuje nefunkční lokální biokoridor LBK 12 a vpravo od silnice nefunkční 
LBC 11 v polích. S ohledem na okolnost, že jde o propojení dvou nivních koridorů přes 
rozvodí  minimálně  přes  polopropustnou  bariéru,  zpracovatelský  tým  Oznámení  se 
domnívá, že vymezení  tohoto nefunkčního LBK nemá vliv na řešení rekonstrukce silnice 
v polích severně od Modlíkova.

o Přechod  Modlíkovského  potoka  v km  4,31  je  křížením  plně  funkčního  lokálního 
biokoridoru  č.  14  s tím,  že  vpravo  od  silnice  v kontaktu  s tělesem  silnice  v nivě  se 
soutokem více vodotečí je vymezeno funkční lokální biocentrum č. 1 jako nivní.

o V úseku od Modlíkovského potoka po Havlíčkovu Borovou dle  Baladové (1997)  není 
vymezen kontaktně ani kolizně žádný skladebný prvek ÚSES.

Výřez z mapové části  generelu  ÚSES pro Přibyslav  (Dobiáš  1997)  a  generelu  ÚSES pro 
Modlíkov (Havlíček, 1994) je doložen v přílohové části oznámení (příloha č. 10)

Nejbližším  regionálním  prvkem  ÚSES  je  regionální  biocentrum  situpovamé  do 
Modlíkovského lesa cca 900 m západně po toku Modlíkovského potoka 
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Zvláště chráněná území
Zájmové území oznamovaného záměru se nachází mimo prostor CHKO Žďárské vrchy (SV 
od H. Borové).  Západní  hranice CHKO Žďárské vrchy se nejvíce koridoru posuzovaného 
záměru přibližuje pouze ke konci řešeného úseku u městyse Havlíčkova Borová, a to cca na 
300 m.

Území přírodních parků
Nejsou polohou oznamovaného záměru dotčena.

Významné krajinné prvky
VKP je  ekologicky,  geomorfologicky nebo esteticky významný krajinný segment  krajiny, 
který utváří její typický vzhled nebo přispívá k udržení její stability. VKP ze zákona jsou lesy, 
rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera a údolní nivy.
VKP „ze zákona“ jsou polohou oznamovaného záměru dotčeny. 
Trasa 3x přechází vodoteče a údolní nivy:

- upravený tok – pravostranný přítok  Doberského potoka v km 0,7 je křížen novým 
směrovým vedením trasy; tok technicky upraven, niva intenzifikována (meliorace);

- upravený tok s meliorovanou nivou kolem km 1,56 pravostranný přítok Doberského 
potoka od rybníka Rejholec 

- v km 4,31 přechod nivy  Modlíkovského potoka, který  se nachází v přírodě blízkém 
stavu (meandry,  doprovodné porosty), niva v přírodě blízkém stavu

Lesní porosty se v kontaktu se silnicí nacházejí v úseku od km cca 3,95 po 4,15 s tím, že 
možný  zásah  se  týká  rozšíření  komunikace  a  mírného  srovnání  výškových  a  směrových 
parametrů levostranného oblouku nad klesáním do nivy Modlíkovského potoka. Jde převážně 
o mlaziny se smrkem a modřínem, starší jádra převážně smrkového porostu jsou dostatečně 
vzdáleny od prostoru možného dotčení lesních porostů. Jiné lesní porosty se dle předaných 
podkladů v bezprostředním okolí trasy řešené komunikace nenacházejí
 

Významná stanoviště a biotopy
V kontextu šíře ekologické valence (případně míry tolerance ekosystémů vůči změnám) je 
možno  pro  širší  zájmové  území  dovodit,  že  se  v něm  nevyskytují  žádná  stanoviště  se 
specifickými  nároky.  Nejsou  zastoupena  ani  stanoviště  stenoekního charakteru  s úzkým 
intervalem  míry  tolerance  ke  změnám,  např.  oligotrofní  rašeliniště,  kyselá  stanoviště 
původních písčin, případně vysychavá lada na hadcích, vápencích atp., ani stanoviště zvláště 
chráněných  nebo  regionálně  vzácných  druhů,  vyžadujících  velmi  specifické  podmínky 
z hlediska hydrických či trofických poměrů stanoviště. 
V kontaktu s km 2,56 upravované silnice zprava před Modlíkovem se nachází mokřad, který 
gravituje propustem pod silnici. Niva Modlíkovského potoka kolem km 4,3 s přírodě blízkými 
ekosystémy představuje rovněž hodnotnější přírodní stanoviště. 

Evropsky významné lokality, ptačí oblasti 
Polohou  zájmového  území  záměru  nejsou  dotčena  žádná  významná  stanoviště  ve  smyslu 
systému NATURA 2000. 
Zájmové  území  záměru  totiž  není  (ani  zprostředkovaně)  v kontaktu  s některou  z evropsky 
významných lokalit  ve smyslu § 45 a - c zák. č. 218/2004 Sb., která by byla zahrnuta do 
národního  seznamu  těchto  lokalit  podle  §  45a  a  některé  z příloh  NV  č.  132/2005  Sb.. 
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Nezasahuje  ani  do  vymezených  ptačích  oblastí  podle  §  45e  tohoto  zákona  a  některého 
z příslušných nařízení vlády ČR (viz přílohová část). 

Území historického, kulturního nebo archeologického významu
Zpracovateli oznámení není známa okolnost, že by zájmové území bylo předmětem zájmů 
archeologické  památkové  péče.  Záměr  se  nachází  mimo  dosah  nemovitých  kulturních 
památek.
Lokalita totiž není situována v oblasti přímého střetu s historickými památkami, kulturními 
nebo archeologickými památkami, záměr nemůže tedy znamenat zátěž z tohoto hlediska.

Území hustě zalidněná
Plánovaná rekonstrukce komunikace II/350 a III/3507 je plánována po stávající trase a její 
umístění tudíž neznamená bezprostřední změnu vlivu na hustě zalidněné území. 

Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží)
Zpracovatelům  oznámení  nejsou  známy  okolnosti,  které  by  dokládaly  přítomnost  území 
s existencí starých zátěží v rámci zájmového území posuzovaného záměru. 
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1.2.Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí  v dotčeném 
území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny

Úvodem této části  oznámení  je možno konstatovat,  že dílčí  ovlivnění  jednotlivých složek 
nelze předpokládat mimo podél navrhované místní komunikace.

1.2.1. Základní charakteristiky ovzduší a klimatu

Klimatickými  poměry  podle  Quitta  (1971)  se  území  řadí  do  mírně  teplé  oblasti  MT3 
s krátkým létem, mírným až mírně chladným, suchým až mírně suchým, přechodné období je 
normální až dlouhé, s mírným jarem a mírným podzimem, zima je normálně dlouhá, mírná až 
mírně chladná, suchá až mírně suchá s normálním až krátkým trváním sněhové pokrývky. 

Tabulka: Základní charakteristiky klimatické oblasti MT 3

Klimatické charakteristiky
Počet letních dnů 20 – 30
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 120 – 140
Počet mrazových dnů 130 – 160
Počet ledových dnů 40 – 50
Průměrná teplota v lednu (°C) -3 -  -4
Průměrná teplota v červenci (°C) 16 – 17
Průměrná teplota v dubnu (°C) 6 – 7
Průměrná teplota v říjnu (°C) 6 – 7
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 110 – 120
Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm) 250 – 300
Srážkový úhrn v zimním období (mm) 250 – 300
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 60 – 100
Počet dnů zamračených 120 – 150
Počet dnů jasných 40 – 50

1.2.2. Základní charakteristiky povrchových a podzemních vod

Povrchové vody
Z vodohospodářského hlediska náleží většina posuzovaného území do povodí řeky Sázavy s 
h.č.p. 1-09-01. Samotná trasa rekonstruované silnice náleží do třech dílčích povodí. Začátek 
silnice od Přibyslavi až k vodojemu za obcí Modlíkov spadá do povodí Doberského potoka 
s h.  č.  p.  1-09-01-022.  Část  vozovky  kolem km 0,500  tvoří  hranici  dílčího  povodí  řeky 
Sázavy, (h.č.p. 1-09-01-019). Od vodojemu nad Modlíkovem až po km 5,550 prochází silnice 
povodím Modlíkovského potoka s h.č.p. 1-09-01-029. Zbylý úsek silnice před Havlíčkovou 
Borovou již patří přímo do povodí  potoka Borovského s h.č.p. 1-09-01-024. 
Podle vyhlášky č. 267/2005 Sb., kterou se mění vyhláška č. 470/2001 Sb., kterou se stanoví 
seznam  významných  vodních  toků  a  způsob  provádění  činnosti  související  se  správou 
vodních  toků,  ve  znění  vyhlášky  č.  333/2003 Sb.,  nejsou  uvedené  toky vedeny seznamu 
významných vodních toků.
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Podzemní vody
Z hlediska  hydrogeologické  rajonizace  (Olmer  a  kol.  2006)  se  zájmové  území  nachází  v 
hydrogeologickém rajonu č. 6520: „Krystalinikum v povodí Sázavy“.
Hydrogeologické podmínky přímo na lokalitě úzce souvisí s geologickou stavbou. Podzemní 
voda se v širším okolí podle mapy 23-22 Žďár nad Sázavou v měřítku 1 : 50 000 (Čurda a 
kol.,  1997)  pohybuje  v puklinovém  kolektoru  se  zvýšeným  podílem  průlinové  porozity 
v pásmu připovrchového rozpukání a rozpojení hornin, s průměrnou transmisivitou v řádech 
10-6 až 10-5 m2/s. Ve studované oblasti lze vymezit svrchní zvodeň, vázanou především na 
kvartérní  pokryv,  zónu  zvětrávání  a  připovrchového  rozpojení  hornin  a  spodní  zvodeň, 
vázanou  na  propustné  tektonické  zóny  v hlubších  částech  krystalinika.  Hloubka  oběhu 
svrchní  zvodně  je  dána  úrovní  místní  erozní  báze.  Z hlediska  klasifikace  hornin  podle 
průtočnosti, lze dle J. Jetela (1982) zařadit horninové prostředí hydrogeologického masivu 
širšího okolí do V. třídy průtočnosti, označované jako dosti slabě propustné. 
Charakter odvodnění oblasti z širšího pohledu nebude významně ovlivněn. V rámci terénních 
prací a konečných úprav nedojde ani k výrazné změně konfigurace a morfologie terénu, které 
by ovlivnily změnu odtokových poměrů na lokalitě.

1.2.3. Základní charakteristiky půd a geofaktorů

Základní pedologické údaje
Z pedologického hlediska se na lokalitě vyskytují  hnědé půdy  (kambizemně) s kyselou až 
slabě kyselou reakcí a jejich slabě oglejené formy; středně těžké až lehčí, mírně štěrkovité, 
většinou s dobrými vláhovými poměry.

Základní geologické údaje
Horninové podloží je na lokalitě dle geologické mapy 23-22 Žďár nad Sázavou v měřítku 
1  :  50 000  (Stárková  a  kol.,  1998)  budováno  moldanubickými  krystalickými  horninami. 
Skalní podloží je tvořeno převážně proterozoickými regionálně metamorfovanými pararulami 
a migmatity. Kvartérní pokryv je výraznější pouze v místech aluviálních niv místních potoků 
jako deluviofluviální až fluviální výplně.  
V rámci  přípravy stavby byl  proveden geologický průzkum – viz přílohová část  (Březina, 
2009). 

Základní geomorfologické údaje
Podle geomorfologického členění (Czudek a kol. 1972) je zájmové území součástí Česko-
moravské  soustavy.  Lokalita  je  součástí  celku  Hornosázavská  pahorkatina  a  podcelku 
Havlíčkobrodská  pahorkatina.  Z lokálně-geomorfologického  hlediska  se  plocha 
rekonstruované komunikace nachází na zvlněném terénu v nadmořské výšce od 510 m n. m. – 
za městem Přibyslav a pokračuje přes čtyři terénní elevace až do nejvyššího místa před obcí 
Havlíčkova Borová, kde končí zhruba v 596m n. m. Největší výšku 596,5 m n. m. dosahuje 
silnice u vodojemu za Modlíkovem.  
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1.2.4. Základní charakteristiky přírodních poměrů staveniště a okolí

Vlastní  terénní  šetření  pro  vypracování  oznámení  byla  s ohledem  na  zadání  provedena 
v zimním aspektu  v lednu a  únoru  2010,  takže  bylo  možno  identifikovat  pouze  pobytové 
známky některých druhů obratlovců na sněhové pokrývce a některé druhy zimujících ptáků, 
nebylo možno již identifikovat fytocenózy, zejména v úsecích, které se nacházejí v kontaktu 
s hodnotnějšími biotopy. 

Biogeografické a geobotanické začlenění
Biogeograficky podle Culka (1995 ed.)  se zájmové území  nachází  v severovýchodní  části 
bioregionu Havlíčkobrodského 1.48 při hranici  s nereprezentativní SZ zónou bioregionu č. 
1.65 Žďárského,  hranice je neostrá. 
Fytogeograficky  území  leží  v oblasti  fytogeografického  okresu  č.  67  Českomoravská 
vrchovina.
Potenciálně přirozenou vegetací  jsou květnaté bučiny a acidofilní  bučiny (Luzulo-Fagion). 
V přirozené  náhradní  vegetaci  dominují  především  mezotrofní  ovsíkové  louky  svazu 
Arrhenatherion, na chudších stanovištích pak krátkostébelnaté  travobylinné formace svazu 
Violion  caninae.  Na  vlhkých  místech  jsou  to  louky podvazů  Calthenion,  Filipendulion a 
svazy Caricion fuscae a Caricion rostratae.

Prvky dřevin rostoucích mimo les
Podél posuzované silnice jsou lokalizovány prakticky po celém řešeném úseku doprovodné 
porosty  dřevin,  místně  spojité,  lokálně  výrazně  nespojité.  Podle  Doležela  (10/2009  –  viz 
samostatná příloha) z 442 položek je 123 lip srdčitých (27,84%), 60 položek javorů klenů 
(13,51%), 52 položek švestek (11,76%), 44 položek jasanu (9,95%),  41 položek javoru mléče 
(9,28%)   Dále  se  podél  silnice  nacházejí  menší  podíly  břízy,  jabloní,  jeřábu  ptačího, 
mahalebky, dubu červeného, hybridních topolů, hrušní, jírovce maďalu aj.
Sadovnická hodnota většiny stromů je průměrná až podprůměrná (a to včetně javorů klenů, 
lip, jasanů, kde rozhodovala především míra poškození se sníženou sadovnickou hodnotou, 
vesměs jsou podprůměrné především jeřáby.  Nadprůměrná hodnota byla doložena u cca 2% 
položek, zejména u několika dubů červených, dále u jednotlivých jasanů,  lip a jedince břízy. 
Průměrná  hodnota  byla  doložena  u 50,61% položek,  podprůměrná  u téměř  40% položek, 
nevyhovující pak 8,14% položek samostatně hodnocených stromů. Lze konstatovat, že alej se 
nachází ve fázi postupného rozpadu a výhledově bude vyžadovat komplexní obnovu. Obecně 
se  na  kvalitě  dřevin  projevuje  vliv  zimní  údržby  komunikace  a  vystavení  extrémnějším 
klimatickým poměrům v otevřených silně provětrávaných úsecích (olamy,  zlomy),  které se 
projevují v hodnocení vitality a zdravotního stavu.
Památné stromy jsou dostatečně vzdáleny od posuzované lokality, v kontaktu se stavbou jsou 
lokalizovány  i  význačnější  jedinci  nebo  skupiny  (zejména  počátek  levostranné  aleje  nad 
Přibyslaví a v okolí kokem přeložky silnice kolem km 0,7, dále pak před Modlíkovem. 
Konkretizace složení a  stavu hodnocených dřevin je doložena v rámci samostatné přílohy. 

Flora
Flóra  je  na  dotčeném území  velmi  chudá,  je  ovlivněna  ruderalizací  podél  komunikace  a 
vlivem zimní údržby. Převažují zcela běžné rostlinné druhy polí a jejich okrajů, polních a 
silničních  příkopů,  druhové  složení  již  s ohledem  na  sněhovou  pokrývku  nebylo  možno 
podrobněji analyzovat.  Lze předpokládat přímo podél silnice porosty  s převládající lipnicí 
luční,  kostřavou  luční,  ovsíkem,  srhou,  psinečkem  výběžkatým,  pýrem  plazivým,  jílkem 
vytrvalým,  pryskyřníkem  prudkým  a  plazivým,  jetelem  lučním  a  plazivým,  kostivalem 
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lékařským,  smetankou  lékařskou,  mléčem  rolním  a  zelinným,  řeřišnicí  luční,  kyseláčem 
lučním,  kontryhely,  kerblíkem lesním,  kopretinou bílou,  zvonkem rozkladitým,  rozrazilem 
rezekvítkem,  hluchavkou  bílou,  místy  ruderalizace  s kopřivou,  třezalkou,  šťovíkem 
tupolistým a kadeřavým, srhou, bršlicí,  pelyňkem černobýlem, jitrocelem větším, svízelem 
přítulou,   pcháčem osetem,  heřmánkovcem přímořským,  vrbkou chlupatou,  vratičem  aj.. 
Pestřejší  druhové složení  lze  očekávat  zejména  při  přechodu nivy Modlíkovského potoka 
kolem km 4,3 (pcháčové louky a tužebníková lada), dále pak v kontaktu s mokřadem kolem 
km  2,56  před  Modlíkovem  vpravo  (pcháčové  louky,  ale  i  možné  porosty  se  sítinami 
s přechodem ke slatinám v prameništi pravobřežního přítoku Doberského potoka). Zejména 
v uvedených dvou prostorech bude nutno provést kvalitativní floristický průzkum v jarním a 
letním  aspektu  roku  2010  s tím,  že  je  nutno  ověřit  výskyty  případných  ochranářsky 
významných druhů jak z kategorie zvláště chráněných druhů ve smyslu vyhlášky č. 395/1992 
Sb., tak z kategorií Červeného seznamu flory ČR (Procházka F. ed., 2001).

Fauna
Zájmové  území  kolem  silnice  je   většinově  stanovištěm  intenzivně  využívaných  polí 
s ruderalizovanými lemy. Stanoviště úhorů a ekotonů se v zájmovém území nacházejí pouze 
minoritně  (kontakt  v závěru  trasy vpravo před  H.  Borovou).  Významnější  jsou  stanoviště 
údolních niv, zejména lokality kolem km 0,7 (pravobřežní přítok Doberského potoka), km 
1,56  (pravobřežní  přítok  Dobevského  potoka  od  rybníka  Rejholec)  a  zejména  niva 
Modlíkovského potoka v km 4,31.
S ohledem na dobu zadání a požadavek na termín předložení oznámení nemohl být proveden 
řádný  kvalitativní  zoologický  průzkum  ve  vegetační  sezóně,  v průběhu  prací  došlo 
k zasněžení území koridoru trasy. Proto bylo využito sněhové pokrývky a byly identifikovány 
zejména pobytové známky obratlovců,  kteří migrují  po sněhové pokrývce, dále pak přímá 
pozorování zimujících druhů obratlovců. 

Z pobytových známek vyplynuly zatímní předběžné závěry průzkumů:

o Koridor podél pravobřežního přítoku Doberského potoka v km 0,7 – pod mostkem 
identifikovány stopy kuny skalní (Martes foina), dále starý trus silně ohrožené vydry 
říční (Lutra lutra) – vazba na potravní niku kaskády rybníčků východně k sídlu hřiště); 
dále  v nivě  pozorován  zajíc  polní  (Lepus  europaeus),  kolem  toku  stopy  ondatry 
pižmová  (Ondatra  zibethicus),  stopy  srnčí  zvěře  (Capreolus  capreolus).  Stávající 
mostek  je  kapacitní  s tím,  že  tok za  normálních  stavů vody podchází  zatrubněním 
v podmostí a nad zatrubněním je suché podmostí, vhodné k migraci menších savců. 
Zastiženy 2 ex. káně lesní (Buteo buteo) na lovu 

o Koridor  podél  pravobřežního  přítoku  Doberského  potoka  v km  1,56  (od  rybníka 
Rejholec) – mostek kapacitní, se suchou  bermou levobřežně podél toku v podmostí, 
využíváno vydrou říční (Lutra lutra) – 3x starší trus, dále opět kuna skalní (Martes  
foina), zajíc polní (Lepus europaeus); dále přelet káně rousné (Buteo lagopus) a hejna 
kvíčal  (Turdus  pilaris);  severně  kolem km  1,65  silný  koridor  srnčí  zvěře,  včetně 
výležišť vpravo od silnice směrem k vypuštěnému rybníčku

o Koridor  nivou  Modlíkovského  potoka  v km  4,31  ;  mostek  kapacitní  s levobřežní 
bermou, silně využíván lasicovitými šelmami.  V noci na 23.1. čerstvé stopy vydry, 
aktivní značení trusem, dále zjištěno minimálně 5x vydří trus z měsíců leden – únor 
/kosti  obojživelníků  –  zimoviště  skokana  hnědého  v  toku),  přeznačkováno  kunou 
skalní  (Martes  foina),  dále  stopy  tchoře  tmavého  (Putorius  putorius)  a  lasice 
hranostaje (Mustela erminea).  Dále stopy zajíce polního (Lepus europaeus). Tok a 
niva je tak významným migračním koridorem. Dále přelet silně ohroženého krahujce 
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obecného (Accipiter nisus), hejno hýla obecného (Pyrrhula pyrrhula), kvíčaly (Turdus 
pilaris), v porostu podél toku dále kos černý (Turdus merula), sýkora koňadra (Parus 
major), zvonek zelený (Carduelis chloris). 

I  z uvedeného  orientačního  vertebratologického  průzkumu  v zimním  období  vyplývá 
jednoznačnost významu všech biokoridorů podél toků, zejména podél Modlíkovského potoka, 
čemuž bude nutno přizpůsobit řešení klíčových mostních objektů rekonstrukce silnice  včetně 
řešené nového mostního objektu v km 0,7 ve směrově upravené trase.  Dále bude nezbytné 
detailně ve vegetačním období roku 2010 ověřit faunistické poměry všech křížených nivních 
úseků,  mokřadu  kolem  km  2,56  (ve  všech  případech  zejména  prověření  výskytu 
obojživelníků, případně reprodukčních ploch či migračních tras) a lesního porostu kolem km 
4.   S výjimkou  výše  uvedených  prostorů  není  zájmové  území  příhodné  pro  výskyt 
reprezentativních nebo unikátních populací  zvláště chráněných nebo regionálně významných 
druhů živočichů. Nelze dále vyloučit  potravní výskyty např. koroptve polní nebo křepelky 
polní  v plochách kolem silnice.  Obecně lze v jarním a letním aspektu vegetačního období 
čekat širší spektrum běžných druhů zejména hmyzu kolem lemů polí a v porostech dřevin 
kolem komunikace.

2.5. Základní charakteristiky dalších aspektů životního a přírodního prostředí

Krajina, krajinný ráz
Zájmové  území  zahrnuje zastavěnou  část  obce  Modlíkov  (intravilán  obce)  a  dále 
nezastavěnou část mezi sídelními útvary Přibyslav – Modlíkov – Havlíčkova Borová.
Obecně  lze  krajinnou  strukturu  pokládat  za  zjednodušenou,  velkovýrobního  měřítka 
s ohledem na scelené bloky orné půdy.
Rovněž lesní  porosty jsou spíše menšího měřítka,  podél Modlíkovského potoka,  převážně 
smrkové monokultury s lokálními příměsmi jiných dřevin. 
Krajina je i přes výrazné strukturní zjednodušení relativně vertikálně členitá, trasa překonává 
několik  potoků,  z nichž  nejvýznamnější  je  údolí  Modlíkovského  potoka  a  dále  3 
pravovostranné  bezejmenné  přítoky  Doberského  potoka.  Přírodní  charakteristika  širšího 
zájmového území  je poznamenána zjednodušením krajinných struktur v nelesní krajině.
Sídelní  struktura  je  poznamenána  nesourodostí  venkovské  zástavby  s potlačením  tradiční 
struktury sídel vlivem velkokapacitních zemědělských areálů (zejména Havlíčkova Borová). 
Významnou  historickou  dominantou  širšího  území  je  kostel  v Havlíčkově  Borové, 
lokalizovaný na vrcholu návrší nad jižním okrajem sídla vpravo od konce řešeného úseku.  
Na určení krajinného rázu místa se v prostoru posuzované stavby podílejí zejména následující 
hlavní složky:

Krajinná složka Projev Význam, poznámka

Celky orné půdy Negativní Velký až určující

Doprovodné kulisy a linie dřevin Pozitivní Střední  až  velký  (vegetační  doprovod  silnice, 
místy na horizontu)

Lesní porosty pozitivní

Střední  až  velký  (komplex  Platna  V od 
komunikace  JV  od  H.  Borové,  komplex  Na 
žlabech  a  Modlíkovský  les  západně  od 
komunikace v návaznosti na nivu a svahy údolí 
Modlíkovského potoka) 

Vodní toky Pozitivní Střední  (údolnice  všech  toků,  nejvýznamnější 
údolnice Modlíkovského potoka)
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Vodní plochy Pozitivní

Nízký (menší kaskády mimo kontakt s koridorem 
trasy V od Přibyslavi, JZ a Z od Modíkova, větší 
rybník  Rejholec  východně  pohledově  skryt 
v lesním porostu))

Louky a travní porosty Pozitivní
Střední (všechny nivní polohy všech tří vodotečí, 
mokřad kolem km 2,56,  ovsíkové louky kolem 
km 5,5 v H.Bortové vpravo) 

Zástavba sídelních útvarů Neutrální
Nízký  až  střední   (zejména  zastavěné  ú)zemí 
Modlílova,  běžná  venkovská  zástavba  bez 
výraznějších historických objektů)

Historické dominanty Pozitivní

Střední   (v  místě  KR  se  mimo  závěr  trasy 
neprojevují,  v širších  vztazích  střední 
/krajinotvorně  významná  a  jedinečná  poloha 
kostela v Havlíčkově Borové/)

Technické a průmyslové areály Negativní
Střední  (stavby zemědělského areálu  Modlíkov, 
průmyslový  areál   při  severním  okraji  města 
Přibyslav) 

Dopravní  stavby Negativní Střední (silnice III/3507, silnice II/350 aj.

Vedení VN, VVN Negativní Nízký  až  střední  (zejména  v úseku  přibyslav  - 
Modlíkov)

Významné jsou tedy především doprovodné aleje podél řešené silnice v poloze mezi velkými 
celky orné půdy a na horizontech,  kdy  vytvářejí  stěžejní  součást  přírodní  charakteristiky 
krajinného  rázu  místa  v nadlokálním  měřítku.  Dále  pak  všechny  nivní  polohy,  zejména 
přírodě  blízká  niva  Modlíkovského potoka s doprovodnými porosty kolem toku a  lesními 
porosty na svazích.

Zástavba, památkově chráněné objekty
V zájmovém území se nenacházejí žádné památkově chráněné objekty. 

Oblasti surovinových zdrojů
V posuzovaném  území  se  nenacházejí  ložiska  surovin  a  nejsou  dotčeny  zájmy  chráněné 
zákonem č. 61/1988 Sb. (Horní zákon).

Jiné charakteristiky životního prostředí
Z hlediska radonového rizika patří podle odvozené mapy radonového rizika (Barnet a kol. 
1990) zájmové území do oblasti se středním radonovým indexem.

Vztah k územně plánovací dokumentaci
Sdělení Městského úřadu Přibyslav, odboru výstavby ke stavbě „II/351, II/350, III/3507 Polná 
–  Slavětín,  2.  stavba“  v k.ú.  Přibyslav,  Modlíkov u  Přibyslavi  a  Havlíčkova  Borová  (č.j. 
2280/2009  ze  dne  10.12.2009  v přílohové  části  oznámení)  konstatuje,  že  předložená 
dokumentace  uvedené  stavby byla  posuzována  v souladu  s nově  projednávaným územním 
plánem obce  Přibyslav.  Platnost  nového  ÚP  se  předpokládá  na  jarní  měsíce  roku  2010. 
Předpokládané úpravy současné trasy komunikace jsou navrhovány v zakresleném koridoru 
komunikace,  popř.  v silničním ochranném pásmu  komunikace.  Výjimku  tvoří  pouze  úsek 
mezi staničením 0,60 – 0,80 km a to konkrétně na kotě 0,70 km v místě budoucího nového 
mostku  přes  vodoteč,  kde  se  plánovaná  trasa  nachází  již  mimo  vyznačený  koridor.  Pro 
plánovanou akci by bylo vhodné provést změnu (rozšíření) koridoru v uvedeném úseku 0,60 – 
0,80 km v nově projednávaném územním plánu.
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A 
NA  ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

1.4.Charakteristika  možných  vlivů  a  odhad  jejich  velikosti,  složitosti  a 
významnosti   (z  hlediska pravděpodobnosti,  doby trvání,  frekvence  a 
vratnosti)

1.1. Vlivy na obyvatelstvo

Z hlediska  vlivů na  obyvatelstvo  se  záměr  významnou  měrou neprojeví,  poněvadž  jede o 
opravu  a  rekonstrukci  stávající  komunikace  většinově  v její  stopě  (v sídlech  nedochází 
k žádné směrové úpravě). Dále se nepředpokládá významné narušení celistvosti  stávajících 
pozemků a parcel, které jsou využívány k bydlení včetně zahrad.

Zdravotní rizika
Základní  kriteria  pro  posouzení  míry  nebo  možnosti  ovlivnění  této  skutečnosti  jsou 
dokladována  v předkládaném  oznámení  kapitoly  ohledně  popisu  rizik  (B.III.5). 
Nejvýznamnějšími faktory z hlediska možného ovlivnění zdravotních rizik v rámci provozu 
komunikace jsou aspekty hlukové a imisní.

Vliv znečištění ovzduší, vliv hlukové zátěže

Vliv znečištění ovzduší
V rámci posuzovaného záměru byly vyhodnocovány v samostatné rozptylové studii (Skácel, 
2009) příspěvky k imisní zátěži NO2, PM10, benzenu a benzo(a)pyrenu jako charakteristické 
emise z dopravy.

Celkově lze při komplexním vyhodnocení vlivu záměru na ovzduší konstatovat:
- Provoz investičního záměru může ovlivnit ze škodlivin významných z hlediska zákona 

o ovzduší NO2, PM10, benzen a benzo(a)pyren.
- Imisní dopravní zátěž se v souvislosti s provozem záměru v intravilánu dotčené obce – 

Modlíkov (Havlíčkův Brod) ve srovnání se současnou situací nezmění.
- Realizace  záměru  neovlivní  významně  současnou  zátěž  atmosféry  v modelované 

oblasti škodlivinami z dopravy.
- Investiční záměr nezpůsobí situaci,  která by byla v rozporu s platnými požadavky a 

podmínkami pro ochranu životního prostředí a veřejného zdraví. Realizace záměru se 
na  stavu  ovzduší  v osídlených  částech  obce  Modlíkov  z hlediska  vlivu  na  životní 
prostředí a zdraví lidí neprojeví významným negativním vlivem.
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Vliv hlukové zátěže

V rámci provedené hlukové studie byl zhodnocen vliv rekonstrukce komunikace III/3507 na 
hluk v chráněném venkovním a vnitřním prostoru. Na základě výsledků uvedených v této 
studii (Pecák, 2010) lze konstatovat pro chráněný venkovní prostor, že hodnocení výsledků 
studie  je  vztaženo  k výpočtovým  bodům č.  1,2,3,   které  reprezentují  chráněný  venkovní 
prostor  obytné zástavby v obci Modlíkov. 

Tabulka:   Současný stav – rok 2010  – souhrn výsledků  výpočtů     

VB
č.

Chráněný 
venkovní 
prostor

výška
vypočtená    LAeq,den   (dB)     resp.  LAeq,noc (dB)

denní doba (6.00h – 22.00 h) noční doba (22.00 h – 6.00 h)
před 

rekonstrukcí
po rekonstrukci před 

rekonstrukcí
po rekonstrukci

1
Rodinný dům 
č.p.1 (parc. 
č.1/1) 

3m 56,1 54,3 48,7 46,9
6m 56,3 54,6 48,9 47,1

2
objekt k bydlení 
č.p.49 (parc. 
č.52)   

3m 55,8 54,1 48,4 46,7
6m 56,2 54,4 48,8 47,0

3
objekt k bydlení 
č.p.27 (parc. 
č.23/1) 

3m 54,7 52,9 47,3 45,5
6m 55,4 53,6 48,0 46,2

Tabulka:   Výhledový stav – rok 2035  – souhrn výsledků  výpočtů     

VB
č.

Chráněný 
venkovní 
prostor

výška
vypočtená    LAeq,den   (dB)     resp.  LAeq,noc (dB)

denní doba (6.00h – 22.00 h) noční doba (22.00 h – 6.00 h)
před 

rekonstrukcí
po rekonstrukci před 

rekonstrukcí
po rekonstrukci

1
Rodinný dům 
č.p.1 (parc. 
č.1/1) 

3m 56,3 54,6 48,9 47,1
6m 56,6 54,8 49,1 47,4

2
objekt k bydlení 
č.p.49 (parc. 
č.52)   

3m 56,1 54,3 48,7 46,9
6m 56,4 54,7 49,0 47,2

3
objekt k bydlení 
č.p.27 (parc. 
č.23/1) 

3m 54,9 53,2 47,5 45,7
6m 55,6 53,8 48,2 46,4

Výměna povrchu vozovky a sjednocení její šířky zajistí snížení hlukové zátěže chráněného 
venkovního prostoru  v denní i  noční době v rozmezí       
                                                               ∆LAeq,den = 1,7 dB – 1,80 dB 

Hygienické limity hluku v chráněném vnitřním prostoru u obytné zástavby v bezprostřední 
vzdálenosti od rekonstruované silnice II/353  budou 
                                                                    dodrženy
při oknech se vzduchovou neprůzvučností
                                                               R´

w  > 24,4 dB = 24 dB 

 Vypočtené hodnotě  neprůzvučnosti  odpovídá dle  ČSN 730532 okno třídy zvukové izolace
                                     
                                                    TZI 0         (R´

w ≤  24 dB).
            
                               
Komplexní vyhodnocení hlukového vlivu stavby
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Na základě předložených výsledků hlukové studie byl proveden po konzultaci s investorem, 
projektantem  a  zástupcem  KHS  Jihlava  návrh  nezbytných  opatření  pro  zabezpečení 
dodržování platných limitů. V rámci těchto opatření je navrženo:

- průzkum  jednotlivých  dotčených  stavebních  objektů  (účel,  ke  kterému  jsou 
zkolaudovány, technický stav obvodového pláště z hlediska neprozvučnosti)

- výběr stavebních objektů, u kterých budou provedena protihluková opatření, včetně 
jejich podrobné specifikace a stanovení harmonogramu prací

- realizace navržených protihlukových opatření 

Z hlediska reálnosti  provedení protihlukových opatření nejsou navržena jiná, u kterých lze 
předpokládat vysoký stupeň obtížnosti realizace (technické problémy, majetkové problémy, 
neúměrnost  vynaložených nákladů,  případně porovnání účinností  v poměru k vynaloženým 
nákladům a počtu dotčených obyvatel).

Vliv produkce odpadů
Vzhledem k charakteru stavby – rekonstrukce komunikace II/350 a III/3507 není předpoklad 
významného vlivu produkce odpadů na životní prostředí. 

Vliv na sociální vztahy, psychickou pohodu apod.
Vliv na sociální vztahy v území a psychickou pohodu nebude záměr generovat z důvodu již 
existujícího tělesa stávající komunikace. 

Z tohoto  pohledu  lze  považovat  vliv  rekonstrukce  komunikace  na  sociální  vztahy  a 
psychickou pohodu za nevýznamný aspekt.

1.2. Vlivy na ovzduší

Vlivy na ovzduší jsou podrobně diskutovány v kap. č. III. Údaje o výstupech - ovzduší, která 
vychází  ze  závěrů  provedené  rozptylové  studie.  Na  základě  provedených  výpočtů 
v jednotlivých řešených variantách lze vyvodit závěr, že:

- Provoz investičního záměru může ovlivnit ze škodlivin významných z hlediska zákona 
o ovzduší NO2, PM10, benzen a benzo(a)pyren.

- Imisní dopravní zátěž se v souvislosti s provozem záměru v intravilánu dotčené obce – 
Modlíkov (Havlíčkův Brod) ve srovnání se současnou situací nezmění.

- Realizace  záměru  neovlivní  významně  současnou  zátěž  atmosféry  v modelované 
oblasti škodlivinami z dopravy.

- Investiční záměr nezpůsobí situaci, která by byla v rozporu s platnými požadavky a 
podmínkami pro ochranu životního prostředí a veřejného zdraví. Realizace záměru se 
na  stavu  ovzduší  v osídlených  částech  obce  Modlíkov  z hlediska  vlivu  na  životní  
prostředí a zdraví lidí neprojeví významným negativním vlivem.
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1.3. Vlivy na vodu

V následující kapitole jsou popsány vlivy na vodu z hlediska realizace uvažovaného záměru. 

Vlivy na stávající zdroje vody

Při stavebních a rekonstrukčních pracích nedojde k přímému kontaktu stavby s hranicí 
II.  pásma hygienické ochrany zdrojů  podzemní  vody,  resp. vodojemů nad rybníkem 
Olšovec nad městem Přibyslav a vodojemu nad obcí Modlíkov.

Rekonstruovaná  komunikace  nebude  mít  v případě  bezhavarijního  provozu  významný 
negativní  vliv  na  stávající  zdroje  vody  poblíž  komunikace,  ani  v jejím  širším  okolí. 
Monitorovací systém stavby není nutno realizovat. V rámci zimní údržby vozovek je nutno 
používat  takové  postupy,  které  by  neovlivnily  z hlediska  použitého  materiálu  negativním 
způsobem okolí nové komunikace ve smyslu nadměrného používání posypových solí.

Vlivy na hydrologické poměry (povrchové vody)
V rámci  úprav  před  zprovozněním  komunikace  nedojde  k významnému  zásahu  do 
současného stavu terénu a tím ani k významnému zvýšení odtoku povrchových vod. Není 
nutno  uvažovat  se  zásadními   dopady  na  odtokové  poměry  a  jejich  změny,  pouze 
v bezprostředním  okolí  nových  zářezů  může  docházet  k nevýznamné  lokální  změně 
odtokových  parametrů. 

Vlivy na hydrogeologické poměry (podzemní vody)
Poněvadž  není  projektováno  speciální  hloubkové  zakládání  uvažovaného  záměru,  není 
předpoklad ovlivnění hydrogeologických poměrů v území.  Jediný významný negativní vliv 
může hrozit při havárii vozidel na komunikaci (únik pohonných hmot apod.). 

1.4.1. Vlivy na půdu a horninové prostředí

Záměr  nebude  mít  zásadní  vliv  na  organizaci  ZPF  ve  sledovaném  území,  poněvadž  je 
maximálně  s výjimkou  směrových  úprav  některých  dopravně  nevyhovujících  oblouků 
respektováno stávající silniční těleso a silniční pozemky. 
Záměr  nepředpokládá  v případě  regulovaného  a  bezhavarijního  provozu  žádný  významný 
negativní vliv na půdu a horninové prostředí.
V případě vzniku havarijních situací může dojít k omezenému a lokálnímu vlivu na půdu a 
horninové prostředí v důsledku kontaminace škodlivými látkami (ropné látky, chemikálie aj.) 
při kolizích mechanismů a jejich poruchách. 

Vlivy na chráněné části přírody
Mimo přímé vlivy na zvláště chráněná území přírody, bez interakce.  Stávající komunikace je 
mimo  kontakt  s  CHKO  Žďárské  vrchy,  a  proto  se  změny  stavu  komunikace  vyvolané 
rekonstrukcí se na území CHKO nemohou projevit.
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1.4.2. Vlivy na faunu, floru a ekosystémy

Záměr  je většinově  navrhován  v enklávě  antropogenně  ovlivněném  území,  v němž  není 
předpokládán  trvalejší  výskyt  chráněných  rostlinných  a  živočišných  druhů  ani  nebyly 
doloženy polohy stanovištně významných biotopů. 

Vlivy na floru
Realizací  posuzovaného záměru  dojde k místní  změně habitatu  prostředí  tím,  že současný 
bylinotravní  pokryv v prostorech,  kde dojde ke směrové  změně,  k rozšíření  komunikace  a 
úpravě  technických  parametrů  mimo  stávající  těleso  (včetně  dřevin)  bude  skryt  a  bude 
realizováno řešení posuzované komunikace, příkopů a vyvolaných investic. 
V kontextu dotčení druhové skladby rostlin v porovnání s okolními plochami lze předběžně 
konstatovat, že pravděpodobně nejsou dotčeny prostory známých výskytů zvláště chráněných 
nebo regionálně významných druhů rostlin. Bude nutno prověřit výskyty zejména mokřadu 
kolem km 2,56 jižně od Modlíkova a v prostoru biocentra na Modlíkovském potoce (nivní a 
mokřadní  fytocenózy)  Záměr  převážně  bude  zasahovat  pouze  prostory  výskytu  populací 
stanoviště běžných druhů rostlin, které jsou zcela hojné na řadě analogických ploch v okolí, 
lokalita sama nepředstavuje prostor výskytu reprezentativních či unikátních fytocenóz, resp. 
lokalitu přirozené původní vegetace. Niva v místě směrové úpravy kolem km 0,7 je upravená 
a  přerostlá  intenzivnějšími  loukami,  lokálně  však nelze  výskyty  sekundárně podmáčených 
plošek  vyloučit.  Na  většině  území,  dotčené  koridorem  rekonstrukce  komunikace,  lze 
předpokládat spíše nevýznamné vlivy na floru a fytocenózy, konečnou míru vlivu na případná 
hodnotnější stanoviště lze stanovit až ve vyšší fázi přípravy stavby po realizaci floristického 
doprůzkumu ve všech dotčených segmentech niv a v prostoru mokřadu kolem km 2,56.
S výjimkou  důsledné  rekultivace  pozemků,  dotčených  stavebními  pracemi,  ve  vztahu 
k prevenci  další  ruderalizaci  území  v rámci  rekultivace stavbou dotčených ploch,  vlivy na 
floru  nevyžadují  žádná  další  specifická  opatření  nad  rámec  potřebných  průzkumů  ve 
vegetačním období.

Vlivy na mimolesní porosty dřevin
Záměr bude vyžadovat zásahy do mimolesních porostů dřevin, poněvadž vzhledem k úpravě 
technických  parametrů  komunikace,  místnímu  rozšíření,  místnímu  vyrovnání  sklonových 
poměrů  a lokální úpravě některých oblouků silnice nelze zásahy do dřevinných porostů zcela 
vyloučit. Z tohoto důvodu byla projektantem záměru objednána inventarizace porostů dřevin 
rostoucích  mimo  les,  na  základě  které  byl  navržen  nutný  rozsah  minimálních  zásahů  do 
doprovodných porostů podél silnice. 
Na  základě  zapracování  dendrologického  hodnocení  do  projektové  přípravy  záměru  se 
ukazuje  potenciální  ohrožení  případnou  likvidací  pro  183  jedinců  dřevin  z celkem  440 
položek, z toho počet v rozsahu prvních desítek 7 jedinců je již ve stadiu souší. U dalších cca 
80 ex. dřevin nelze vyloučit dílčí zásahy, snahou projektanta je tyto dřeviny ponechat a ještě 
prověřit  jednoznačnou  odůvodněnost  (nezbytnost)  kácení.   Na  základě  této  analýzy  jsou 
v ohrožení především porosty při napojení nového úseku na stávající silnici kolem  km 0,7 
(cca 10 i silnějších stromů), dále dřeviny oboustranně mezi km 1,9 až 2,5 (po odbočení na 
Malou Losenici),  první desítky stromů pak i v úseku nad Modlíkovem a při přechodu slnice 
polními celky severně od nivy Modlíkovského potoka. Uvedený zásah je nutno hodnotit jako 
významný  až  velmi  významný,  s vyšší  mírou  nepříznivosti  i  přes  sníženou  sadovnickou 
hodnotu   významného  podílu  dotčených  dřevin,  poněvadž  tak  bude  zasažen  patrným  až 
významným způsobem určující strukturní prvek otevřené, strukturně zjednodušené krajiny. 
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Ke kácení je zatím navrženo 183 ks stromů, přičemž u cca 30 až 40% položek je možno ještě 
uvažovat  s detailnějším  prověřením nezbytnosti  kácení,  ve  vztahu  k tmu,  zda  plochy  pro 
rekonstrukci budou řešeny preferenčně jen po jedné straně komunikace; tato otázka musí být 
řešena ve vyšších stupních přípravy.záměru.. V rámci dokumentace pro ÚR jsou vytipovány 
plochy  pro  náhradní  výsadbu  (v  místě  C051  Rekultivace)  a  v dalším  stupni  PD  bude 
provedena  aktualizace  dendrologického  posudku  a  zpracován  stavební  objekt  Terénní  a 
sadové  úpravy,  jehož  nedílnou  součástí  bude  návrh  náhradní  výsadby  keřů  a  vzrostlých 
stromů.

Dle  názoru  zpracovatelského  týmu  oznámení  tak  lze  v rámci  dalších  stupňů  projektové 
dokumentace ještě prověřit nezbytnost kácení zejména u stromů, které patří z hlediska stupňů 
vitality  a  zdravotního  stavu  k perspektivním,  případně  řešit  i  jednostranná  zachování 
některých  částí  některých  doprovodných  alejí..  Dále  pak  prověřit  skutečnou  míru 
odůvodněnosti zásahů včetně prověření jiného technického řešení (snížení nároků na zářezy, 
náspy,  případně  použití  gabionů  apod.).  Dále  je  nezbytná  obnova  celého  vegetačního 
doprovodu  komunikace  s využitím  ponechávaných  perspektivních  jedinců  stávajících 
stromořadí.

Vlivy na faunu
Na základě provedeného orientačního vertebratologického průzkumu přes nevhodnost období 
jako důsledku zadání  lze  konstatovat,  že  zájmové území  většinově  nepředstavuje  výrazně 
hodnotnou zoologickou lokalitu, s ohledem na antropogenní ovlivnění stávajícím i bývalým 
využitím okolí. Pro migraci živočichů byly potvrzeny jako významné zejména úseky všech tří 
křížených  niv,  především  pak  za  velmi  významný  koridor  je  nutno  pokládat  nivu 
Modlíkovského potoka (aktuálně podle stp dokladovány 4 druhy lavicovitých šelem včetně 
vydry říční)  Z hlediska vlivů na populace živočichů lze konstatovat následující: 

 Nejvýznamnějším  potenciálním  vlivem  záměru  je  ohrožení  migrační  propustnosti 
mostků  přes  všechny  uvedené  toky,  na  základě  konzultací  s projektantem  jsou 
navrženy  ve  všech  případech  mostky  s lichoběžníkovitým  opevněným  průtočným 
profilem podmostí a jen s minimální bermou. Poněvadž bylo prokázáno, že všechny 
toky  (zejména  Modlíkovský  potok)  jsou  migračními  trasami  vydry  říční  (mj,  i 
evropsky významný druh) tak základním předpokladem pro kvalifikované hodnocení 
vlivů je dostatek základních informací, které v případě hodnocení vlivu záměru  na 
populaci  vydry  říční  předpokládá  znalost  aktuální  situace,  četnosti  a  frekvence 
výskytu.  Tyto  informace  neposkytne  základní  zoologický  průzkum,   ale  pouze 
druhově specializovaný monitoring.  Výsledky monitoringu umožní navrhnout nutná 
opatření  pro  případné  zprůchodnění  mostních  objektů  pro  migrující  faunu. 
V konkrétním   případě  hodnocení  vlivu  rekonstrukce  řešené  komunikace  v úseku 
Přibyslav – Havlíčkova Borová se jedná o oblast na okraji areálu druhu, ve které má 
každý i sebemenší vodní tok značný migrační potenciál významný pro šíření druhu, 
navíc  rybniční  kaskády  východně  od  silnice  včetně  rybníka  Rejholec  představují 
potravní  nabídku  při  migraci.  Lze  proto  doporučit,  aby  tři  vodoteče  křížící  trasu 
komunikace  byly  podrobeny  ještě  během  přípravy  záměru  monitoringu  frekvence 
výskytu vydry říční. Je možné použít tři metody:


o monitoring podmostí na frekvenci značkování vydrou (kontroly v týdenních intervalech po dobu 2 

měsíců, množství a stáří trusu, který vydra  odkládá při každém průchodu pod mostem nám umožní 
stanovit frekvenci výskytu)
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o monitoring využívání vodotečí v zimním období pomocí stopování na obnově (nowtracking) – tedy 
stopování na sněhu přináší řadu informací o složení populace 

o monitoring s použitím fotopastí (fotopast umožňuje digitální záznam videosekvence či jednotlivých 
snímků všech živočichů  migrujících  podél vodního toku).

     V daném  kontextu  je  nutno  předběžně  navrhované  parametry  přemostění 
Modíkovského potoka pokládat za nedostatečné zejména s ohledem na navrhovanou 
šířku podmostí s minimální bermou (doporučeno rozšířit o cca 1 až 2 m), přemostění 
v km 0,7 a 1,56 lze prostorově v zásadě akceptovat  s tím,  že je vhodné spíše řešit 
suchou  širší  bermu  jednostranně.  Uvedená  doporučení  mají  význam  i  v kontextu 
skutečnosti, že všechny křížené toky a nivy jsou biokoridory.

 V km 2,56 je nutno řešit kapacitnější propust u mokřadu, včetně zajištěná naváděcích 
překážek do propustu; mokřad, který je lokalizován v kontaktu  východně silnice, je 
pravděpodobnou rozmnožovací lokalitou obojživelníků (nutno pověřit na jaře)

 Je nutno očekávat vlivy na populace epigeického hmyzu a  na populace drobných 
hlodavců, případně na populace hnízdících druhů ptáků (strnad, skřivan) v zájmovém 
území.  Poněvadž dojde k  mírné  redukci  jejich výskytu,  je možno odhadovat  jako 
vlivy mírně nepříznivé, s ohledem na rozsah areálu nevýznamné.  V daném kontextu 
je nutno důsledně řešit případné skrývky mimo reprodukční období. 

 Rovněž  dojde  ke  zmenšení  prostoru  pro  skupiny  a  populace  fytofágního  hmyzu, 
vázaného  na  stanoviště  s vyšší  primární  produkcí  -  travní  a  ruderální  porosty  - 
z hlediska velikosti a významnosti vlivů analogie.

 Může dojít k ovlivnění populací ptáků hnízdících na stromech podél silnice. I z tohoto 
důvodu je  účelní  rozsah  kácení  minimalizovat.  Pokud by došlo ke kácení  v  první 
polovině  vegetačního  období,  předpokládaný  rozsah  kácení  je  i  z tohoto  pohledu 
významný. 

Vlivy na ekosystémy
Poněvadž  nedochází  ke změně  charakteru  lokality  z důvodu,  že  jde  o  rekonstrukci  silnice 
v její stopě jen s minimálními zásahy do okolí (místní rozšíření, místní vyrovnání některých 
oblouků  apod.)  nelze  s výjimkou  křížení  niv  malých  toků  vyvodit  žádnou  nepříznivost 
přímých vlivů na ekosystémy prostoru staveniště a nejbližšího okolí staveniště. Podle povahy 
zájmů obecné ochrany přírody lze míru velikosti a významnosti vlivů odhadovat následovně:

a) vlivy na prvky ÚSES
Z hodnocení části předloženého oznámení, týkající se  územního systému ekologické stability 
krajiny vyplývá, že záměr je několikrát v kolizi se skladebnými prvky ÚSES.
Předně jsou dotčeny biokoridory v různém stupni funkčnosti přechody přes toky a nivy (km 
0,7 nový most, km 1,56 a km 4,31 ve stávající stopě), dále v km 2,56 propust od mokřadu. 
V daném kontextu  zpracovatelský  tým oznámení  pokládá  za  potřebné  zajistit  dostatečnou 
propustnost přemostění (křížení) ve smyslu kapitoly vlivů na faunu.
Směrová  korekce  trasy  kolem  km  0,7  předpokládá  okrajový  zásah  do  polohy  lokálního 
biocentra – fragmentaci západní části.  I když jde o biocentrum nefunkční, k vymezení dle 
podkladů pro ÚP města Přibyslavi, takže okrajová fragmentace neznamená výrazné porušení 
ekologicko-stabilizační funkce (zatím spíše v návrhu), je účelné úpravu polohy a opouštěné 
těleso silnice řešit sadovnicky. 
Při křížení Modlíkovského potoka může být okrajově dotčeno funkční lokální biocentrum, 
které  je  z východu  v kontaktu  s přemostěním v km 4,31.  Zde  jsou  mokřadní  ekosystémy, 
citlivé jednak na změnu hydrických poměrů, jednak na případnou eutrofizaci, případně změnu 
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chemismu únikem zásaditých stavebních hmot do ekosystému. Z tohoto důvodu je nezbytné 
omezit, případně vyloučit polohu zařízení staveniště v biocentru. 

b) vlivy na významné krajinné prvky
Záměr se fyzicky na drtivé většině koridoru nedotýká žádných významných krajinných prvků. 
Je předpokládán prostorově omezený negativní zásah do niv tří toků, zejména nová trasa v km 
0,7 znamená vyšší míru dotčení nivy i přes antropogenní ovlivnění jejího stavu (úprava toku, 
meliorace). Ekologicko-stabilizační funkce může být poznamenána i nevhodnými kapacitními 
parametry přemostění.  V bezprostředním okolí stavby dále hrozí i další ruderalizace všech 
křížených niv.  V daném kontextu je nezbytné omezit  zařízení staveniště v nivách a kromě 
kapacitních mostních objektů přes toky řešit důslednou rekultivaci pozemků. Dále je nezbytné 
zajistit  prevenci  havarijního znečištění  niv při  výstavbě a přechody přes toky a nivy řešit 
zesílenými svodidly.
Záměr  představuje  nevýznamný okrajový zásah do lesního porostu od km 4,0 po km 4,3 
zásahy do mlazin, nejsou dotčeny druhově či stanovištně významné porosty,  lze doporučit 
preferenci  jednostranného  zásahu  spíše   do  modřínových  mlazin.   Vliv  lze  pokládat  za 
nevýznamný.

c) vlivy na další ekosystémy
Kromě výše popsaných dopadů nejsou předpokládány,  záměr neznamená vznik dálkového 
přenosu imisí  nebo možnosti  přímé kontaminace vodních toků. Nejsou tedy s ohledem na 
polohu záměru očekávány žádné vlivy, které by mohly zprostředkovaně zasáhnout vymezená 
území prvků ÚSES a VKP v širším okolí nad rámec výše prezentovaných aspektů. 

d) vlivy na zvláště chráněná území  
S ohledem na rozsah záměru, územní vazby na již existující využití území nelze předpokládat 
žádný negativní dopad na chráněná území. 

e) vlivy na evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti  
Dle názoru zpracovatelského týmu oznámení  s ohledem na charakter záměru,  jeho rozsah, 
polohu a územní vymezení nemůže dojít k ovlivnění předmětu ochrany nejbližších evropsky 
významných  lokalit  nebo  ptačích  oblastí,  ovlivnění  není  předpokládáno  ani  nepřímo  ani 
v souvislosti s jinými záměry. 

f) další aspekty  
Významným  biologickým  vlivem  však  může  být  další  ruderalizace  území  po  výstavbě 
z důvodu, že plochy zasažené stavebními pracemi nebudou důsledně rekultivovány. Otevřené 
plochy jsou totiž vystavovány i s ohledem na charakter území nástupu ruderálních rostlin a 
jednoletých plevelů,  které mohou znamenat i ovlivnění druhové skladby okolních fytocenóz 
nežádoucí sukcesí. 
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1.4.3. Vlivy na krajinu včetně ovlivnění krajinného rázu

Oznamovaný záměr je  realizován jako liniová trvalá stavba, která bude kopírovat víceméně 
terén a současné těleso komunikace bez výraznějších změn krajinného rázu.
Patrnou změnou bude dotčení pozitivní složky krajiny, představované doprovodnými porosty 
dřevin.  Ty jsou  s ohledem na  polohu řešené  komunikace  často  lokalizovány v pohledově 
exponované  poloze  při  horizontech  na  mírných  návrších  v otevřené,  velkými  celky  polí 
zjednodušené krajině a odstraněním většiny vzrostlých dřevin tak dojde k nepříznivé  změně 
krajinného  rázu  místa  s vyšší  mírou  významnosti,  s ohledem na  zásah  do  určující  složky 
přírodní charakteristiky krajinného rázu místa (i v nadlokálním měřítku). I z tohoto důvodu je 
nezbytné zásah do doprovodných porostů minimalizovat a prověřit, aby v těch úsecích, kde 
hrozí  komplexní  likvidace,  mohly  porosty  zůstat  v určitých  úsecích  alespoň jednostranně. 
V daném kontextu platí všechna doporučení ke snížení nároků na kácení dřevin.
Stavba generuje v úseku kolem km 0,7 realizaci novotvaru silničního tělesa. Zde bude řešeno 
nové  těleso  na  náspu  v přímějším  úseku,  výška  a  parametry  náspu  nepředstavuje  rozpor 
s měřítkem  krajiny  a  okolních  strukturních  prvků,  pouze  do  doby  funkčnosti  zapojení 
rekultivovaného  silničního  tělesa  do  krajiny  přestavuje  ¨patrnější  změnu  krajinného  rázu 
místa. Jde dále o vznik nové krajinné charakteristiky v lokálním měřítku a místní narušení 
přírodní  charakteristiky.   Záměr  tak  jen lokálně   generuje  ale  tvorbu nových  pohledově 
patrnějších  náspů,  pohledově  patrnější  zářezy  nejsou  navrhovány;  záměr  ,  neřeší  žádné 
mimoúrovňové křížení, takže v souhrnu lze očekávat jen méně  významné dopady ve formě 
změny  krajinného  rázu  místa  v některých  dílčích  úsecích.  Zpracovatelský  tým  oznámení 
pokládá  za  potřebné  ověřit  i  takové  pojetí  stavby,  které  bude  lépe  využívat  terénní 
konfigurace, tělesa stávající silnice nebo snižovat nároky na zábory využitím gabionů apod..
Je  pouze  vhodné dořešit  sadovnické  začlenění  rekonstruovaných  úseků silnice  do  krajiny 
výsadbou dlouhověkých druhů dřevin (preference neovocných dřevin - lip, jasanu, javorů) a 
komplexní obnovu doprovodného porostu.

1.4.4. Vlivy na další parametry životního prostředí 

Záměr  neznamená  významné  ovlivnění  dalších  parametrů  životního  prostředí,  zájmů 
památkové  péče.  Rovněž  neznamená  žádný  významný  dopad  na  kulturní  hodnoty 
nemateriální povahy v regionu.
Otázky prevence ruderalizace území jsou řešeny v rámci vlivů na ekosystémy  s tím, že důraz 
je nutno položit na rekultivaci všech prostorů, postižených stavebními pracemi.
Žádné významné ovlivnění  charakteru krajiny,  stavu ekosystémů a způsobu využití  území 
nebylo analyzováno.

1.4.5. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Nejsou známy. Záměr nevyžaduje zvláštní vyvolané investice mimo vymezené území.
Otázky prevence ruderalizace území jsou řešeny v rámci vlivů na ekosystémy s tím, že důraz 
je nutno položit na rekultivaci všech porostů, postižených stavebními pracemi. 
Záměr  neznamená  ovlivnění  zájmů  památkové  péče,  rovněž  neznamená  žádný  dopad  na 
kulturní tradice v místě nebo v regionu, ani neovlivňuje jiné kulturní hodnoty nemateriální 
povahy.

42



II/351, II/350, III/3507 Polná – Slavětín, 2. stavba
Oznámení podle § 6  a Přílohy č. 3 zák.č. 100/2001 Sb., ve znění zák.č. 216/2007 Sb., o posuzování vlivů na ŽP

1.5.Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci

S ohledem na výstupy předchozí části  lze konstatovat,  že není překročeno lokální  měřítko 
významnosti  vlivů,  spojených s navrhovaným záměrem, většinová likvidace doprovodného 
porostu s projeví v nadlokálním měřítku pohledových vazeb.

1.6.Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní 
hranice

Vlivy tohoto charakteru oznamovaný záměr negeneruje. 

1.7.Opatření  k prevenci,  vyloučení,  snížení,  popřípadě  kompenzací 
nepříznivých vlivů

4.1. Základní opatření

Navrhovaný  záměr  je  doporučeno  řešit  pouze  v předložené  variantě  a  ve  shodě 
s připravovanou technickou dokumentací stavby. 
Pro minimalizaci vlivů na přírodu a krajinu jsou navrženy níže uvedené podmínky a opatření:

 V dalším  stupni  projektové  dokumentace  –  DSP,  připravit  řešení  protihlukových 
opatření na vybraných stavebních objektech v souladu s výstupy hlukové studie.

 V předstihu navrhnout vyznačení dálkových objízdných tras pro tranzitní dopravu.
 Vypracovat  podrobný  záborový  elaborát  záboru  ZPF  podle  bonity  a  kultur  pro 

realizaci trvalého a dočasného odnětí půdy.
 Sestavit podklady k odůvodněným minimálním záborům PUPFL.
 V dalších  stupních  projekční  přípravy  garantovat  dostatečně  kapacitní  přemostění 

všech křížených vodotečí z důvodu zajištění optimální funkce biokoridorů.
 Nejdéle v rámci dokumentace pro stavební povolení na jaře roku 2010 zajistit aktuální 

botanický a zoologický doprůzkum, zejména v lokalitách křížení všech vodních toků, 
v prostoru mokřadu kolem km 2,56 a  v dotčeném  lesním porostu,  včetně  ověření 
reálného  migračního  potenciálu  vydry  říční  přes  koridor  komunikace  s využitím 
speciálních  metod  průzkumu.   m stupni  projektové  dokumentace  – DSP,  připravit 
řešení protihlukových opatření na vybraných stavebních objektech v souladu s výstupy 
hlukové studie.
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4.2. Technická opatření 

Ochrana podzemních a povrchových vod
 Udržovat provozní a manipulační zařízení v náležitém technickém stavu.
 Provádět  preventivní  opatření  z hlediska  minimalizace  vzniku  havarijních  opatření 

(čištění vozovek, údržba dopravního značení).

Ochrana ovzduší
 Řádně  kontrolovat  technický  stav  použitých  mechanismů  tak,  aby  nedocházelo 

zejména  ve  fázi  výstavby  k nadměrné  tvorbě  emisí  na  lokalitě,  v důsledku  jejich 
špatného technického stavu.

 Udržovat  komunikace a zpevněné plochy v  čistém stavu. 

Ochrana přírody, ekosystémů, krajiny
 Těžiště zemních prací (skrývek) realizovat nejdříve ke konci vegetačního období.
 Veškerá  odůvodněná  kácení  mimolesních  porostů  dřevin  realizovat  v období 

vegetačního klidu.
 Minimalizovat  zásahy  do  všech  dotčených  porostů  dřevin  jen  na  jednoznačně 

odůvodněný rozsah s tím, že všude tam, kde výstupy geologického průzkumu umožní 
využít  stávající  těleso  komunikace  pro  rekonstrukci  (rozšíření),  budou  řešeny  jen 
jednostranné zásahy do doprovodných porostů. 

 Minimalizovat  parametry  zářezů  a  náspů  jen  na  nezbytně  nutnou  míru,  danou 
normovanými technickými parametry komunikace řešené kategorie; v daném kontextu 
v maximálně možné míře využít stávající terénní konfigurace krajiny pro rekonstrukci 
komunikace ve stávající niveletě, eventuelně preferovat využití gabionů. 

 Při  řešení  vlastního  přemostění  toků  zajistit  dostatečně  širokou  suchou  bermu 
v podmostí. 

 V rámci  projektu  sadových  úprav  komunikace  zajistit  komplexní  obnovu 
oboustranného  doprovodného  porostu  komunikace  s tím,  že  to  této  obnovy budou 
začleněni i všichni perspektivní jedinci  s vitalitou do stupně 1; v tomto kontextu dále 
navrhnout  a  realizovat  celkové  komplexní  sadové úpravy komunikace,  zejména ve 
všech  úsecích, kde dojde k výraznějšímu zásahu do porostů dřevin.

 Dořešit  exteriérovou  úpravu  mostních  konstrukcí  kamenným  obložením,  případně 
uplatněním analogie klenby. 

 Důsledně zajistit rekultivaci všech pozemků, dotčených stavebními pracemi, z důvodu 
prevence šíření ruderálních druhů rostlin a alergenních plevelů.

Odpadové hospodářství
 V rámci  etapy  výstavby  postupovat  v souladu  s platnou  legislativou  v oblasti 

odpadového hospodářství.
 V případě  likvidace  komunikace  a  jiných  objektů  postupovat  v souladu  s platnými 

zákony - stavebním a odpadovým.
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Jiná opatření
 Realizovat  navržená  stavebně  technická  opatření,  související  s dodržením 

hygienických limitů hluku v chráněném vnitřním prostoru obytné zástavby v souladu 
s výstupy hlukové studie.

 V předstihu  je  nutno  realizovat  vyznačení  dálkových objízdných  tras  pro  tranzitní 
dopravu.

1.8.Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly 
při specifikaci vlivů

Vlivy zpracované v tomto  oznámení  nebyly  řešeny na základě  zásadních  nedostatků nebo 
neurčitostí, které by mohly významně ovlivnit rozsah závěrů tohoto posouzení realizovaného 
v rámci oznámení. Pouze nebylo možno řešit standardní biologické průzkumy s ohledem na 
pozdní  zadání.  Tyto  musely být  nahrazeny alternativními  metodami  částečného průzkumu 
v zimním období  podle  pobytových  známek  na  sněhu,  z tohoto  důvodu  jsou  doporučeny 
průzkumy v jarním, či letním aspektu. 

 

E.  POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU

Oznamovatel předložil pouze monovariantní řešení vyplývající z charakteru zamýšlené stavby 
a prostorové dispozice. Předmětný záměr vyplývá z potřeby úpravy silničního tahu II/350 a 
III/3507 Přibyslav – Havlíčkova Borová. 
Další  varianty  rekonstrukce  komunikace  nebyly  pro  sestavení  oznámení  v  procesu  E.I.A. 
předloženy. 

F. DOPLŇUJÍCÍ  ÚDAJE

a. Mapová a jiná dokumentace týkajících se údajů v oznámení

V příloze jsou uvedeny základní mapové podklady pro ujasnění polohy a územního rozsahu 
záměru. 

b. Další podstatné informace oznamovatele

Na základě  konzultace  zpracovatele  oznámení  s oznamovatelem je  možno  konstatovat,  že 
žádná  z podstatných informací  o  záměru,  která  by mohla  mít  dopad na odhad velikosti  a 
významnosti vlivů na životní prostředí, obyvatelstvo nebo strukturu a funkční využití území, 
nebyla zamlčena. Chybí pouze detailní podklady ohledně rozsahu záboru ZPF a PUPFL.
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 
      NETECHNICKÉHO  CHARAKTERU

Celková  délka  rekonstruované  komunikace  je  5,919  km.  Navrhovaným  záměrem  je 
rekonstrukce celé  silnice mezi  Polnou a Slavětínem, kdy v rámci  2.  stavby bylo  navrženo 
rozšíření stávající silnice v úseku od budoucího obchvatu města Přibyslav přes obec Modlíkov 
až k obci Havlíčkova Borová, na jejímž začátku bude silnice v rámci této stavby ukončena. 
Součástí stavby jsou rovněž výškové a směrové úpravy nevyhovujících oblouků. Stavba také 
vyvolává přeložky stávajících nadzemních i podzemních vedení, které je umístěno v souběhu 
se stávající silnicí a bude dotčeno jejím rozšířením. 
Jedná  se  o  trvalou  stavbu,  dočasné  stavební  objekty  nebudou zřizovány.  Při  rekonstrukci 
dojde k rozšíření stávající vozovky, jejíž šířka je mnohde menší než 5 m, dojde k rozšíření na 
kategorii  S7,5/60  v základní  šířce  zpevněné  vozovky  6,5  m.  Předpokládaný  trvalý  zábor 
pozemků ze ZPF je 27 379 m2, trvalý zábor PÚ PFL je 1 925 m2.
Z hlediska umístění stavby a rozsahu možných vlivů na životní prostředí a obyvatelstvo jsou 
v oznámení  hodnoceny  skutečnosti  týkající  se  projektovaného  stavu  (aktivní  varianta)  a 
stávajícího stavu (nulová varianta).
Hodnocení  záměru  bylo  provedeno  v souladu  s platnou  legislativou  z hlediska  charakteru 
stavby a způsobu užívání byly vytipovány jako základní možné vlivy ovlivnění obyvatelstva 
životního prostředí, vlivy hlukové zátěže, emisní zátěže a vlivy na přírodu a krajinu.
Doplňkem oznámení jsou zpracované studie – rozptylová a hluková, které tuto problematiku 
řeší detailněji. 
V rámci posuzovaného záměru lze konstatovat, že z hlediska rozptylových podmínek:

- Provoz investičního záměru může ovlivnit ze spektra škodlivin významných z hlediska  
zákona o ovzduší NO2, PM10, benzen a benzo(a)pyren.

- Imisní dopravní zátěž se v souvislosti s provozem záměru v intravilánu dotčené obce – 
Modlíkov (Havlíčkův Brod) ve srovnání se současnou situací nezmění.

- Realizace  záměru  neovlivní  významně  současnou  zátěž  atmosféry  v modelované 
oblasti škodlivinami z dopravy.

- Investiční záměr nezpůsobí situaci, která by byla v rozporu s platnými požadavky a 
podmínkami pro ochranu životního prostředí a veřejného zdraví. Realizace záměru se 
na  stavu  ovzduší  v osídlených  částech  obce  Modlíkov  z hlediska  vlivu  na  životní  
prostředí a zdraví lidí neprojeví významným negativním vlivem.

Z hlediska   změny stávajícího stavu  hlukových podmínek lze konstatovat, že:  rekonstrukcí 
úseku  silnice  III/3507,   která  spočívá  v sjednocení   šířky  silnice  a  novém  kvalitnějším 
povrchu,  dojde  ke  snížení  hlukové  zátěže  v okolním  venkovním  prostoru  v celém 
rekonstruovaném úseku. 
Hygienické limity hluku v chráněném vnitřním prostoru u obytné zástavby v bezprostřední 
vzdálenosti  od rekonstruované  silnice  II/353  budou dodrženy při  oknech se  vzduchovou 
neprůzvučností
                                                               R´

w  > 24,4 dB = 24 dB 
Vypočtené hodnotě  neprůzvučnosti  odpovídá dle  ČSN 730532 okno třídy zvukové izolace 
                                                    TZI 0         (R´

w ≤  24 dB).
                                           
Návrh technických opatření pro minimalizaci hlukové zátěže
Na základě předložených výsledků hlukové studie byl proveden po konzultaci s investorem, 
projektantem  a  zástupcem  KHS  Jihlava  návrh  nezbytných  opatření  pro  zabezpečení 
dodržování platných limitů. V rámci těchto opatření je navrženo:
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- průzkum  jednotlivých  dotčených  stavebních  objektů  (účel,  ke  kterému  jsou 
zkolaudovány, technický stav obvodového pláště z hlediska neprozvučnosti)

- výběr stavebních objektů, u kterých budou provedena protihluková opatření, včetně 
jejich podrobné specifikace a stanovení harmonogramu prací

- realizace navržených protihlukových opatření 

Z hlediska reálnosti  provedení protihlukových opatření nejsou navržena jiná, u kterých lze 
předpokládat vysoký stupeň obtížnosti realizace (technické problémy, majetkové problémy, 
neúměrnost  vynaložených nákladů,  případně porovnání účinností  v poměru k vynaloženým 
nákladům a počtu dotčených obyvatel).
                                        
K dílčímu zhoršení a omezení dopravního provozu, zvýšení prašnosti  a hlučnosti  dojde na 
lokalitě pouze v rámci výstavby. Poněvadž se jedná o relativně krátkodobou situaci vzhledem 
k době používání komunikace, lze považovat její vliv na obyvatele a životní prostředí za málo 
významný.  V bezprostřední  blízkosti  stavby se  nenacházejí  objekty  pro  bydlení  a  služby, 
které by vyžadovaly zvláštní významný režim nebo významná omezení provozu.
Současně  s realizací  komunikačního  napojení  bude  provedena  přeložka  některých 
inženýrských sítí. Navržené stavební a technické řešení již počítá s touto konečnou variantou 
a veškeré práce a objekty jsou dimenzovány tak, aby mohly být v budoucnu využity pro tyto 
účely.

Vlivy na prvky ÚSES
Z hodnocení části předloženého oznámení, týkající se  územního systému ekologické stability 
krajiny vyplývá, že záměr je několikrát v kolizi se skladebnými prvky ÚSES.
Předně jsou dotčeny biokoridory v různém stupni funkčnosti přechody přes toky a nivy (km 
0,7 nový most, km 1,56 a km 4,31 ve stávající stopě), dále v km 2,56 propust od mokřadu. 
V daném kontextu  zpracovatelský  tým oznámení  pokládá  za  potřebné  zajistit  dostatečnou 
propustnost přemostění (křížení) ve smyslu kapitoly vlivů na faunu.
Směrová  korekce  trasy  kolem  km  0,7  předpokládá  okrajový  zásah  do  polohy  lokálního 
biocentra – fragmentaci západní části.  I když jde o biocentrum nefunkční, k vymezení dle 
podkladů pro ÚP města Přibyslavi, takže okrajová fragmentace neznamená výrazné porušení 
ekologicko-stabilizační funkce (zatím spíše v návrhu), je účelné úpravu polohy a opouštěné 
těleso silnice řešit sadovnicky. 
Při křížení Modlíkovského potoka může být okrajově dotčeno funkční lokální biocentrum, 
které  je  z východu  v kontaktu  s přemostěním v km 4,31.  Zde  jsou  mokřadní  ekosystémy, 
citlivé jednak na změnu hydrických poměrů, jednak na případnou eutrofizaci, případně změnu 
chemismu únikem zásaditých stavebních hmot do ekosystému. Z tohoto důvodu je nezbytné 
omezit, případně vyloučit polohu zařízení staveniště v biocentru. 

Vlivy na další parametry životního prostředí 
Záměr  neznamená  významné  ovlivnění  dalších  parametrů  životního  prostředí,  zájmů 
památkové  péče.  Rovněž  neznamená  žádný  významný  dopad  na  kulturní  hodnoty 
nemateriální povahy v regionu.
Otázky prevence ruderalizace území jsou řešeny v rámci vlivů na ekosystémy  s tím, že důraz 
je nutno položit na rekultivaci všech prostorů, postižených stavebními pracemi.
Žádné významné ovlivnění  charakteru krajiny,  stavu ekosystémů a způsobu využití  území 
nebylo analyzováno.

Všechny zjištěné  vlivy je  navrženo minimalizovat,  případně jim předcházet  navrhovaným 
souborem podmínek a doporučení.
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Podmínky, které je nutno respektovat při přípravě, výstavbě a provozování  záměru

 V dalším stupni projektové dokumentace – DSP, připravit řešení protihlukových opatření 
na vybraných stavebních objektech v souladu s výstupy hlukové studie.

 V předstihu  je  nutno  navrhnout  vyznačení  dálkových objízdných  tras  pro  tranzitní 
dopravu.

 Vypracovat podrobný záborový elaborát záboru ZPF podle bonity a kultur pro realizaci 
trvalého a dočasného odnětí půdy.

 Sestavit podklady k odůvodněným minimálním záborům PUPFL.
 V dalších stupních projekční přípravy garantovat dostatečně kapacitní přemostění všech 

křížených vodotečí z důvodu zajištění optimální funkce biokoridorů.
 Nejdéle v rámci dokumentace pro stavební povolení na jaře roku 2010 zajistit  aktuální 

botanický  a  zoologický  doprůzkum,  zejména  v lokalitách  křížení  všech  vodních  toků, 
v prostoru mokřadu kolem km 2,56 a v dotčeném  lesním porostu, včetně ověření reálného 
migračního potenciálu vydry říční přes koridor komunikace s využitím speciálních metod 
průzkumu.   m stupni  projektové  dokumentace  –  DSP,  připravit  řešení  protihlukových 
opatření na vybraných stavebních objektech v souladu s výstupy hlukové studie.

 Udržovat provozní a manipulační zařízení v náležitém technickém stavu.
 Provádět preventivní opatření z hlediska minimalizace vzniku havarijních opatření (čištění 

vozovek, údržba dopravního značení).
 Řádně kontrolovat technický stav použitých mechanismů tak, aby nedocházelo zejména 

ve  fázi  výstavby  k nadměrné  tvorbě  emisí  na  lokalitě,  v důsledku  jejich  špatného 
technického stavu.

 Udržovat  komunikace a zpevněné plochy v  čistém stavu. 
 Těžiště zemních prací (skrývek) realizovat nejdříve ke konci vegetačního období.
 Veškerá odůvodněná kácení mimolesních porostů dřevin realizovat v období vegetačního 

klidu.
 Minimalizovat zásahy do všech dotčených porostů dřevin jen na jednoznačně odůvodněný 

rozsah s tím, že všude tam, kde výstupy geologického průzkumu umožní využít stávající 
těleso komunikace pro rekonstrukci (rozšíření), budou řešeny jen jednostranné zásahy do 
doprovodných porostů. 

 Minimalizovat  parametry  zářezů  a  náspů  jen  na  nezbytně  nutnou  míru,  danou 
normovanými  technickými  parametry  komunikace  řešené  kategorie;  v daném kontextu 
v maximálně  možné míře  využít  stávající  terénní  konfigurace  krajiny pro rekonstrukci 
komunikace ve stávající niveletě, eventuelně preferovat využití gabionů. 

 Při řešení vlastního přemostění toků zajistit dostatečně širokou suchou bermu v podmostí. 
 V rámci projektu sadových úprav komunikace zajistit komplexní obnovu oboustranného 

doprovodného porostu komunikace  s tím,  že to  této  obnovy budou začleněni  i  všichni 
perspektivní jedinci  s vitalitou do stupně 1; v tomto kontextu dále navrhnout a realizovat 
celkové  komplexní  sadové úpravy komunikace,  zejména ve všech   úsecích,  kde dojde 
k výraznějšímu zásahu do porostů dřevin.

 Dořešit  exteriérovou  úpravu  mostních  konstrukcí  kamenným  obložením,  případně 
uplatněním analogie klenby. 

 Důsledně  zajistit  rekultivaci  všech  pozemků,  dotčených stavebními  pracemi,  z důvodu 
prevence šíření ruderálních druhů rostlin a alergenních plevelů.

 V rámci etapy výstavby postupovat v souladu s platnou legislativou v oblasti odpadového 
hospodářství.

.
 Realizovat  navržená stavebně technická opatření,  související  s dodržením hygienických 

limitů hluku v chráněném vnitřním prostoru obytné zástavby v souladu s výstupy hlukové 
studie.
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 V předstihu  je  nutno  realizovat  vyznačení  dálkových objízdných  tras  pro  tranzitní 
dopravu.

Podmínky, které je nutno respektovat při ukončení záměru

 V případě likvidace komunikace a jiných objektů postupovat v souladu s platnými zákony 
- stavebním a odpadovým.

Zpracovatelé oznámení se domnívají, že při splnění výše uvedených podmínek předloženého 
oznámení,  je  možno  zajistit  nekonfliktní  realizaci  oznamovaného  záměru  z pohledu 
zákonných  i  věcných  podmínek  ochrany  životního  prostředí,  jeho  složek  a  zdraví  
obyvatelstva.
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